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Kegpdiato 1

IIpoAoYOC

H napoloo cpyoaoia otoyeler otny meptypa@y| xot avdAuoy evég alyodprduou
rogayovionoinong Vetxayv axépoiny aprlumy. O alydprduog autds ovoudleton
alydépifjos mapayovtonoinong tov Lenstra ¥ 1éfodos mapayovtonoinons pe eAdein-
tukés kaumvdes (Elliptic Curve Method - ECM) ka1 avantOytnke and tov Hendrik
W. Lenstra ova 1987. Ilpékerrar yia évav ypiyyopo vnoexletikol xpdvov akydpiijo,
o0 omolog efaptdtar and Tn xYpnon eAlantikdy kauriAwy.

Yny nopeia pdvnke 6t n ECM mpaktikd efvar akydpifuog rapayovtoroinong
i€ €101kT) 0Ty evon KaUhg elval 101aitepa anoTeAeouatikog yia tny mapayovTonoinon
aprfucy e mept Ta 60 Yngia. Ia napayovronoinon tuyaiov apiduov, n ECM eivar
n tpitn mo ypiyyopn yvwotn) pédodos. H devtepn mo ypryyopn elvar n uédodog tou
tetpaywrikol kéokivov (quadratic sieve) kai n tayUtepn dAwy eivar o akydpiduog
tou yevikoU apiiuntikot kéokwov (general number field sieve).

Ia ap1fpots pe meproodrepa ard 60 Yneia, o akydprduog tov Lenstra arotedel
eni Tov Tapdrtos tov PéATIOTO YwoTd akydpilio yia Tny elpeon pkpdy Miaipetoy
Tous, o1 omolor éyovr and 20 eds kar 30 Yngia (tepi ta 64 pe 83 bits mepinov), Ka-
Uids 0 xpdrog extédeotis tou ebaptdral mepioodtepo and to péyetos tou uiKpodTepov
rapdyovta p mapd and to péyetos tov apipot n mov mpérer va mapayorromonDel.
Ondre, ovyrvd n puébooos eAdaimtikay kaumidwy tov Lenstra ypnoipomoieitar yia
TNY ATOUOYWOT) KPWY Tapaydrtwy and évay 1diaitepa peydAo aképaio pe moAA0US
mapdyovtes kair av o aképaios mov vrodoimetar eivar otvletos, tote Oa éyer pdvo
HeYAAOUS TapdyovTes Kal TapayovTonoleital Tepetaipw pe xpnon dAlwy pedédowy.

O peyalirepos mapdyovtag mou éyer Ppelel ws onuepa e tn ypnon tov
ECM akyéprduov avakadvgOnke otig 24 Avyovotov 2006 ané tov B. Dodson efvar
rapdyovtag tov 10°%! + 1 ka1 éya 67 Ynepta *. H aténon tov mAridovs twv kaumd-

Mlpéxertan yio tov aprdpéd 4444349792156709907895752551798631908946180608768737946280238078881
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4 1 IIpohoyog

Awv Tou eAéyyortal tapdAAnAa, PeAtidver Tty mbavétnta elpeons evég tapdyova,
aAdd Ox1 ypapukd ws mpos Ty avénon tov tAndouvs twy Yneiowy.

H péfodog wouv Lenstra Paoiotnke otny (p—1) pétodo wov Pollard (1974), av-
ukathotdrtag duws thy toAkatAaoaotikn opdoa pe thy opdoa twy onpeiwy piag
tuyaiag eAdaimtikns kaumuAng. XTn yeipdtepn mepittwon, onAadn dtav o n €ivai
yvéuevo 0vo tpatwy idag tdéng peyédovs, o avauevduevos xpdrog yia tny eKté-

Aean tov aAydpidpov tov H. W. Lenstra efvar tng tdéns tovexp ((1 + O(1))y/log nloglogn
(yia n — o0). Ymdpyovr didgopor dAdot akydpiduor mapayovronoinons Jetikcdy
aKépaiwy, Twy OTOIWY 0 AVAHUEVOUEVOS XPOroS €KTéAeoNS el Tov 1010 timo. (2-
0tdoo, yia autols Tous alydpiiuous o Ypovos extéleong eivar aveEdptntos and to
Héyetos Twy TpdTwy Tapaydvtwy Tov n, eva 1 pédodos Twy eAarntikoy kapuriAwy

efvar ovoaotikd TayxUtepn yia pkpo mpwto Tapdyova p.

Metd v olokAnjpwon tng peAérn pag, rapaérovue ovo Hapdptnua, uia
tapovoiaon touv adydpiduov tetpaywrikol kéokivou (quadratic sieve algorithm), o
omofog anodiver kaAUtepa and tn édodo Twy ANQTTIKOY KAUTUAWY Yia TEPITTWOEIS
émou o1 dVo TpWTOL TapdyovTeS ToU TPOS Tapayovroroinon apriuol elvar tng i01ag

tdéng peyétous.

KAetvovtag avtd tov mpdéloyo, a neda va arcvdive evyapioties otouvg ka-
Onyntés pov oo M.ILAA., ydpn otn d1dackalia twy omolwy trpa T Pdoeg aAld
ka1 ta epebiopata ya va kdvo jua eioaywyn oe media 1daitepa evorapépovta, Tny
Unapén twr omoiwy ayvootoa. Kupiws, Ua nleda va evyapiotiow tov kipio Bay-
yvéAn Pdrtn, KaOnynti tov Tunuatos Madnuatikoy tov Havemotnuiov AOnrav,
empAénorta katnyntn g epyacias avtis, yia tn ovvepyaoia mov efyapie katd tny
€KTOYNON TS Kai yia to yeyovos 6t 0éytnie va avaidfer avté tov pélo oe otevd
xpovikd mAaioia. Télos, apiepdvew TNy epyacia avtn otous yovel§ pov, Abavaoia
ka1 MydAn ka1 otov adeAgo pov, Liopyo.

AlOnva, Mdng 2009.

Karvepiva M. KotUta.



KegdAaio 2

Exewntixec KounOAeg

Yra péoa tng dexaetias tov 1980, o1 Miller ka1 Koblitz eworjyayav s eAdein-
TIKEG kKapuTUAeS oTny kKpuntoypagia, kai o Lenstra édeiée mids unopel kaveiS va ypnoi-
HoTomnoel TS EAAEITTIKES KAUTUAES Yia va mapayoyTomoioel aképaiovs.

2.1 Ewoaywywxd

Opiwoudg 2.1.1 Mia elMdaruxr) kauridn E rmdvew ané éva oilvolo K eivar to
ypdonpa plag eliowons g joppns
(2.1) E:y* = 2°+ar+b,

ormov a kar b eivar otadepés mov avijkowr oto otvoro K. H (2.1) Oa avagpépetar
ws n e&iowon Weierstrass piag eAdantiknig kauntAns. EmmAéov, yia teyvikols
Adyous, efvar ypriowuo va ouunepildfoupe kai éva «onpelo oto dnelpo» oc kdie
eAdartikny) KaumUAn.

Ynueiwon 2.1.2 Alila va emonuavOel 6t1 0 dpog «eAdeimtik} kaumuAny efvar
7 / /7 Ve /7 /7 /. /.
katd pia évvowa mapamdavntikds. O eAdantikés kaumide§ dev eivar eAdetiher.
IIpay Tnv ovopaoia tous amdé to ovoYETIONS TOUS Ue Ta eAdeimtikd oAokAnpdpata,

Omws €fval ta

2 T dx

/Z2 dx
4 Vadi+ar+b 0 Vi +ar+b)

Ta orola avakUTTovy Katd TOY UTOAOVIOUO TOU UKkoUS TOEOU Twy eAdelpewy, kal ta
omofa 0dnynoay otig EANTTIKES KaUTUALS.

Kat



6 2 ENewntixég Kopndheg

2.2 Xnueio oto ‘Arnelpo

To onueio oo drepo efval mo eVkodo va to Dewprioovpe ws éva onueto (0o, 00),
0 onoio ovrNlws ouvpPolilovpe atAd ws 0o kar to pavralduaocte ovrnbng va ikd-
Jetar oTny kopuven) wou déova yy'. Tia vrokoywotikols okomnols, to onueio oo
dretpo Ua etvar éva ovpBoro mov Ja icavomoiel op1opuévovs VToA0VIOTIKOUS KAVOVeS.
Eni napadetypaty, pia evlefa Ja Aépe ot d1épyetar and to onpueio oto dmepo edv

Z 4 g z /. Z V4 ¢ V4 z.

ka1 uévo edv n evleia avtn elvar katakdpugn (6nAadn étav v = otadepd). Eivar
avauevduevo to onpieio oo va gaivetal eAagppas aguvoiko, Ua 60Uue Olws oTn ouvvé-
xeia, on n ovunepidnn tov ota onpeia kdle eAlantiknig KaumiAng éyer YpHoipes

OUVETELES.

Ynueadverar €0¢ 6n, ev mpokeiuévw, dexouaote emmAéov thy oUupaocn ot to
KkatdTepo dipo tov yy' tavtiletar pe to avdtepo dkpo, onéte to 0o kdletal kai oTo
katdTepo dipo tov yy'. Me dAAa Adya, pavtaldpaote ta drpa tov déova yy' va
tuAiportal kai va owvavtiotvtal(iows kdmtov oto Tiow uépog Tng oeAidag) oto onueio
0o. Avtd avauévetar va gaivetrar mepiepyo. (20téoo, av dovAeUovpe o€ kdmowo -
pa, dAdo and to odua R twr npayuaticdy apiiudy, Adyov ydpn éva memepaouévo
ooua, udAdoy 6ev Ja vrdpyer évvowa didtaéng twy otoiyelwy kai, kat’ eméktaon,
oev Ua éxer vénua n didkpion tov avétepov dkpov Tov yy' and to KatdTepo.

Yy npdén, oe avtr Ty tepintwon, ta dkpa tovyy' Oev éyovr painuatikr vr-
dotaomn, TapekTos av eilodyouue npoPolikn yewpetpia, kalng to onueio oto dreipo
umopel va peketnlel oyolaotikd ota mAaiowa tng mpofolikng yewpetpias, wote va
yiver mo oa@ng Kar avoTnpos o oplojLds Tov.

H mpoPolikny yewuetpia peketd Tig 1010TnTES YEWUETPIKDY AVTIKEUEVWY TOU
napapévovy auetdpAntes vnd mpofokn). I'a mapdoeryua, tpofolikds 2-ywpos tdy-
w and éva odpa F, o omotog oupforiletar pe PA(F), efvar o otvodo {(z,y, 2)
z,y,z € F} —{(0,0,0)} Awr twv kKkdoewy 10oduvrapiag twy npofolikdy onpeiny
(tx,ty,tz) ~ (z,y,2) yia un undeviké t € F. Ondte, av z # 0, téte vndpye éva
povadiké mpoPoliké onuelo otnr kKAdon tov (x,y, z) s popens (x,y, 1), dnAaon
w0 (x/z,y/2,1). Enopévwg, o P*(F) uropel va tavtotel pe dla ta onueia tov
ovrnthouévov 1 tov affine emnédov pali pe ta onueia ya ta onoia z = 0. Ta
teAevtaia efvar ta onpueta tng evdelag oto drelpo, Tny omola unopel kavel§ va tny
pavraotel ws Tov opilovta tov emmédov. Me avtdy tov opioud, umopel kavels va oe
dn1 to onpeio oo drepo atov Opoud 2.1.1 efvar to (0,1,0) oto P*(F). Ilpdkertar
yia thy tour) tov déova y e tny evlela oo dreipo.

Yra mAaiona, wotdoo, tng tapoloags epyaociag o 61a1oinTIkdS 0PI UGS TOU Kpive-
TA1 WS ETAPKTIS.



2.3 Opiopol, IIpd&eic & Baowég Ilpotdoeig 7

Téhog, opilovue 6t1 dVo katakdpupes evleles téuvovtar oto co. Adyw ouu-
petplag, av téuvovtal 0to avatepo dikpo tov yy', Tote Ja téurovtal kai 0To KatdTepo
drpo. Opws ovo dakexpiuéves evleles pmopoly va téuvovtail o€ to oAU éva onpueio,
dpa to «dvwy onueio 0o ue to «kdtwy onpueio oo Ja mpémer va tavtilovral. Avtn
efvar pta xprjowun, yia tny epyacia uag, 1016tnTa oV onueiov oo dreipo.

2.3 Opwopol, Ilpageig & Baoweg Ilpotdoeig

‘Eva Paciké onpeio eivar o tpoodiopioudés tov otvorov K dnov raiprovr tipés
ta a,b, x kary. Xvndws, Jewpolue K va elvar éva odua, ya tapdderyua, to ovvo-
Ao twr mpayuatikoy apriucy R, to odvodo twy puyadixsr apiucy C, to ovrddo
twy pntdv apidudy Q, éva and ta nenepaouéva odpata Fy, (Z,) ya kdnowov mpdto
p, 1) éva ard ta menepaouéva oduata ¥, érov g = p* ne k > 1.

Av K efvar odpa téroro dote a,b € K, téte Aéue én1 n eAdantikn kapumidn E
optletar ndvw aré to K. Ye mepintwon dmov embupotje va avapepfolpe oe onueia
e ovrtetaypéves o€ kdmroio odpa L pe L O K, ypdgovue E (L). EE opiopot, avtd
T0 oUvodo Tdvta mepiéyer To onpeio 0o, oTdTe elval

E(L) = {oo}U{(z,y) eLxL|y*=2"+azx+b}.

Ay, ya mapdoeryua, dovAetouvpe mdvw and tous mpaypatikols apiiuols, To
ypdenua E éyea 6o mbavés poppés, avdloya pe to av to kupfikd ToAvOVULO wg
mpos x éyer pia paypatikn pila 1 TS mpaypatikés piles.

Ev yével, emAéyoupe to kupikd moAvdrupo ato 6e&l nédds tng ebiowongs (2.1.1)
éror wote va unv éyer piles moAAamAdtntag peyaditepns g povddas.  Avtd
onuaiver éu aroxkAeioue, yia tapdoderyua to ypdenua g eiowons y* = x*(x —1).
Yy mpdén, Yérovue Tov meproplod

4a® + 276* £ 0

ka1 unopel va aroderyVel 6t av o1 piles Tov kKUB1koU TOAVwWYUMOU €ival 1,12, 13, TOTE
n dwkpivovod tov efvai

(1 —ra)(r —13)(re —13))° = —(4d® + 270%),

omote o1 piles Tov KUB1KkoU ToAvwyUuoU TpéTel va €lval O1aKeKPIEVE.
H avtifetn mepintwon PéPaia, mapovoidler emions wdroo evdiagpépov otny
mapayovtomoion akepaiov n = pq. Av, 0nAaon, dovAevouvpue modn, n efiowon tng
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E éyer moAamAn pila modn edv n daxpivovod tng efvar iwooliméoirn jie 0 mod n.
Egéoov o n etvar odvletog, vndpyer kai n evoidueon mepintwon, 6mov o uéyiotos
KOwGS 01a1p€TNG Tov N Kai tng Owakpivovoas Oev eivar oUte 1 ovte n. Avté ouws
Hag otver évay un tetpiupévo mpapdyorvta Tov n, ondTe, 0€ AUTY TNV TEPITTWOT, O€Y
xperdletar va vAoromnlel o akydpiduos napayortonoins.

E&icworn EAAeintinrc Kopnding

Ia va éyovue meproodtepn evehibia, pumopouue va emtpépovue ka1 e€10wo€es
Kdmws To yerikés ano tny efiowon Weierstrass nov etdoaue otoy opioud 2.1.1, tng
Hopp1S
(2.2) Vi 4+ aixy +asy = 20+ asr? + asx + as,
omov ta ay,--- a5 €lvar otalepés. Avtn) n mo yevikn pop@n mou Oivetar péow

s (2.2) ovoudletar yevixevpévn elowaor Weierstrass kai efvar yprjoun dvay
OOUAEUOUHE e OOUATA XYaPaKTNPIOTIKNG 2 Kal YapakTnpiotiknig 3.

Ewixd, edv n yapaktnpiotikn tov owuatos oev eival 2, dwaipwrtag pe 2 kai
OUUTANpOYOYTAS TETPdYwya Taiproupe
2 2

ax  as\? a aia a
09 (57 5) = (e ) (o 2g) o (T )

o0 omolo, €pdoor dovdclouue o€ odua, Uétortas vy =y + a1x/2 + az/2 kar ypnoi-
pHomoidrtas T§ otalepés ay, aly, ag, pmopel va ypaglel wg
2 3 1.2 / /
Y1 = T+ ayx” + aur + ag,

Edv, emmAéov, n yapaktnpiotikn oev efvar 3, téte unopolue va Yéoovue v = 1 —
ay /3, ondre

3 2
a’ a’ a’
"= (‘”‘3) *“’2(9“—32) ”i(xl‘?)”%

al CL’Q a/3 al a/2 al
= (x:{’ — Sxfgg +3x13—22 - 3—1) + al, (xf — 21‘1?2 + 3—22) + a) <a:1 — 32) + ag

12 13 / 12 /
a a a a a
3 2 2 / 2 ;7 2 ! ;7 2 /
= 2]+ 3015 — == — 201 = +ays—5 +ar —ay,— +a
1 1 2441 2 401 4
32 33 3 32 3 6
12 12 r 13 13
a 2a asa a a
_ 3 2 2 / / 20y 2 2
= $1+(?— 3 +a4)$1+(a6— 3 —§+§)

onAadn kavadrjyovue otnr ekiowon Weierstrass (2.1), yia katdAAnies otadepés a
ka1 b.
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Yy napovoa epyacia d¢ Oa pag araoyoroovy e&iodoes tns popenis (2.2) i
(2.3), kaOds Oa dbovdéhovue e menepacuérva oduata F,, érov ¢ = p”, ya kdnowy
mpwto p > 5. Ondte, ya tn HeAétn pag, apkel n mo artAn kai €ebypnotn pHopen
eklowons (2.1). O

Ag peAetnoovpe tdpa kdnowa Paoikd onueia yia to olvolo twy onueiwy piag
eAdaimtiknig kapurUAng.

Ilpétaon 2.3.1 Ye tuyaia eAdantikn kaunAn , Eexwvavtag pe dvo onueia g,
1 axdua xai €éva, pumopolue va napdyovue éva véo onpeio tng kauriAng avtrg.

Anddeidr. FEoww eMaruxn kaumidn E rov divetar and wy eéiowon y* = z° +
axr + b ka1 6Vo onuela Py = (x1,y1) ka1 Py = (22,y2) ndvw o€ avtriy. Opilovue

éva véo onueio Ps tng E wg €£1js. Ocwpolie tny evleia L mov 6iépyetar ard ta P
ka1 Py. Oa detéovpe 6n n L téuvea tyy E o€ éva tpito onueio Py. AvaxAolue to
P} wg mpos tov dova 'z (6nkadr], aAddlovue mpdonpo otny tetaypévn tov) kai
raiprvouue to onueio Ps. Opilovpe tn d1ueAn) mpdén +r w§ akoAotlwg:

P1+[EP2 — Pg.

Iapaznpotje apéows onr n npdén 4+ Ocv tavtiletar e Ty npdodeon onpeiwy
katd ovvtetayuérves. Xta axédovla, mpog arAoroinon twy oupfolioudy, avtl tou
+r Ua ypnoporolotje to oluforo +.

Ag vroléoovpe, kat’ apyriy, 6u Py # P, ka1 kavéva ek wwv Py, Py dev elvai
T0 onpeio 0o. Oewpole tny evleia L mov neprder and ta Py ka1 Py. H kAion tng
L divetar wg

Y2 — Y1
$2—9C1'

Av x1 = 9, vote N L elvar opildvnia. Oa ebetdoovpe tny tepinttwon avty on
ovvéyela. Onote, ag vnodéoovue ot o1 # x9, dpan ekiowon s L elvai

y = m(x—1x1)+ 1.

Ia va Bpotue to onueio wouns s L pe py E avuikathotolue to y and tny
teAevtaia efiowon otnr efiowon g eAlarntiknig kauriAng kai éyovpe

(m(x —x) +1y1) = 2 +ar? 40,
o ornoio umopel va ypaglel otn popen

0 = 2% —m?2®* + (a+2m2z; — 2my1)z + (b — mPzy + 2may — v2),
(2.4)
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omou o1 Tpers piles Tov kUPiko¥ moAvwyrluov oto deéi uéhog tng mapandvew efiow-
ons avuotoyoly ota onpeta touns s L ue tyy E. I'evikd, n enidvon kufikot
ToAvwrUuov O¢€v elval tetpiupévn vndleon, aAdd otny tpéyovoa mepintwon yvwpi-
loupe non ng ovo pileg, dnkaodn ta xy kair Ta, epéooy ta Py ka1 Py elvar kowd
onueia yia vis L xar E. Erouévws, a propovoajie va rapayovtortoioovpe to Ku-
Pk moAvdrupo yia va tdpouvue tny tpftn uun ws mpos x, éotw xh. Oa uropoloaje
onAadn va ypdpouvpe to kUPIKG ws (x — x1)(z — x2)(x — 2%) . AAd vndpyea kai

amAovotepog Tponos, kalng yvwpilovpe 6t 10y Vel
T+ X9 + ZL‘/3 = —(—m2).
Arn’ émov maiprouvue
v, = m?—1x — 1.

Ermeadon wo Py = (24, y4) eivar onueio s L wyva kar éu vy = m(x — 1) + 1.
Orndére, avaxddrtas to Py ws mpog tov déova x'x aiprvovue to onpeio Py = (x3,y3):

2
x3g = m°—x —xe kar yz = m(ry —x3) — Y1 .

Ynr mepintwon énov £1 = X2 aAAd Y1 # Yo, N €vela mov ouvvdéetar ta P
ka1 Py efvar pia kataxdpugn evleia, dpa n evdeia avtry téuva tmr E oto co. H
avdkAaon tov 0o wg mpos tov déova w'x divel To 110 To 00 (0Uupwra pe T ourdnkn
mov wyvel yie to 00). Apa o€ avtrj tny nepintwon, Py + Py = oo.

Eéetdlovpe topa tny nepintwon dnov Py = Py = (x1,y1). Otav 6o onueia
o€ pia kaumUAn efvar oAU kovtd to éva oto dAdo, 1 evleia mov 0iépyetar aré avtd
tpooeyyiler pia epantéuern otny kaunvdn evlela. Yuvenws, dtav ta dvo onpeia
tavtilovtai, n evlefa L mov ta ourdéer Jewpolue 6t eivar eparntopuévn tng kapumiAns.
Av yy = 0, téte n evleia L elvar katakdpugn xar Oérovpue Py + Py = 00, akp1fag
i€ To 010 emiyelpna TOU YPNOUOTOIOAUE OTNY Tepintwon x1 = Ta. AAlidg,
av y1 # 0, mapaywyillovue tnr ekiowon tng eAantikng kaumiAng ws mpos T Kat
urodoyilovpe tov ourtereotn dievfiuvong m g L.

dy

d 32
2yd— = 32?2 +a, dpa m = & xl—M.
x

dx N 2y1

H etiowon s L etvar y = m(z — x1) + y1, 61wS kar oty mpdTn tepintwon mov
owkpivape. Me avddoya Bripata, maiprovue tny clowon (2.4). Avt) wn gopd
yaptlovpe pia pila tov kuPikol moAvwripov oo 6eél pédos s (2.4), onkaon
™Y T1, aAAd mpdkertar yia aimAn) pila, apov n L eivar eparntouévn tng E oto P.
Eropévaws, Ppiokouvue to onueio Py = (23,y3) = P1 + P wg €&rjs

r3 = m®—2x; ka1 y3 = m(z; —x3) — Y.
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Tehevtata Oewpole tnr mepintwon katd tny onola Pr = oo. H euvleia mou
d1épyetar aré ta Py ka1 oo efvar uia katakdpuvgn evleia, n omoia téuver tny E
oto onpeto P], to omofo efvar n avdikhaon tov Py w§ tpog tov déova x'z. Me tny
avdkAaon tov P| ws mpog tov 2’z ya va ndpovue to Py = P + 00, emotpépoupie
oto Py. Yuvendg

Pi+o0 = P

yia kdOe onueio Py mov aviker otny E. Puoikd, enexteivovpe avtd to ovumépaoia
WoTe va ovurepikapPdrer kar T MaTioTwon 0o + 00 = 00, kalws 0 TUAL0YIO1IES
Hag agopovoe Ttuyaio onueio Py, ywpis va anoxAeier to Py = oo. O

Yuvopilovtag, ané ta mapandvo maiprouvue to €€ng Anupa, avagopikd e tov
0p10od NS Tpdoeons onueiwy tdvew o€ eAdeimtikn) kaumUAn.

Anfupae 2.3.2 Eow E pfa eldarnuikr) kauriAn nov opiletar and tnv efiowon
v = 2* 4 ax + b Aqg elvar Py = (21,y1) ka1 Py = (29,y2) onuela s E e
Py # oo # P,. Opilovue tyy npdén Py + Py, = Py = (23, y3) o¢ €£nig:

1. Av x1 # 19, tlTE

T3 = m°—1x —x9, Y3 = m(ry —x3) — 1y MU M = )

To — X1

2. Av x1 = x5 adAd Yy F# Yo, TOTE P + Py = 00.

3. Av P, = P, ka1 y; # 0, tote

3 2
3 = m®—2x;, y3 = m(z; —x3) —y 6mOU M = x1+a‘

2y,

4. Av PL =P, ka1 y; =0, téte P, + P, = .

5. EmrmAéov, opilovpe ya kde P otnr E

P+ o = P. -

Iapazrpnon 2.3.3 Otav o1 ovvtetayuérveg twrv Py ka1 Py avikouvy o¢ éva odua
S

K rmov repiéyer tig otalepés a kar b, téte o onueio Py + Py éyel emions ouvtetay-
V4 ¢ z /. Z z /7

péves and to K. Ondre n E(K) efvar kAewotr) ws mpog tny mpéodeon onuelwy tny

ormola UOAIS opioajic.

Eikérepa, drav vo K eivar kdnow nenepacuévo odua, kaos ta onpeia s E(K)

oxnpatilovr vrotroro tov K, éretar éu o E(K) efvar merepaouévo atvoro.
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Ocovpnua 2.3.4 Ia kdbe eanukn xaumidn E mdvw aré oopa K, n omoia
opiletar péow tns ekivwons Weierstrass (2.1), n akyeBpikn ooun < E(K), +5 >
ouwnotd mpooletikn afeliavn oudoda, dmov to onpeio oto dmepo oo €lvar To Tav-
ToTIKG OToTY€Elo TNS Opd Oacg.

Anooeldy. H avupucralenicétnra elvar mpogaviis, téoo ané tous TUTOUS UTOAO-
yiouot tov atpoiopatos 600 kai vré tny évvowa 6t n evlela mov 0iépyetar and ovo

onueta Py ka1 Py eivar n iia pe tny evleia mov d1épyetar and ta onueia Py kai P.
O opouds tov onueiov oto drepo ws TavtonikoU otoeiov 1wy Vel €€ opropol Tou
00. {25 mpog Ty 1widtnTa Vrapéns avtiletov oroiyeiov P’ yia kdle otoryeio P tng
E, napatnpolue étt av yia kdde P otny E Jewprioovue tnr avdkaon P tov P w¢
mpos tov déova x'x, TotTe, Onws €idape, wyver P+ P = oo.

Apkel va deibovpe ot woyle n mpooetaipiotiki) 1010tnta, 6nAadn ot yia tuyaia
onueta Py, Py, Ps otnr E wyda éu

(P1+P2)+P3 — P1+(P2+P3)

H wétnta g mpooetaipionikétnras unopel va anoderyOel uéow vnodoyouwy and
Toug Timovg, aAdd n pétodog avtry éyer to petovéxtnia 6t1 Yperd{etar va darpivoupe
apKeETES TEPITTAOEIS, TY avdAoya e tov av woylern ot Py = P, 1) Py = (P + P),
kok. ‘Etor evdd n uélodoeg efvar anoteAeopatikn, oev efvar 10waitepa rxoupn. Ma
dAAn arméoeén, mo texviki) kai ovvdua mo kouyn, unopel va dolel ue tpooéyyion
Héow mpoPolikns yewpetpias, aAld avtd Eepetyer and tov otdyo tng napovoag ep-
yaoias. Ev mpokeiuévw, ota axddovda, Oa dexolue dti n mpooetaipiotikn 1016tnta
10y Vel O

Iapatnipnon 2.3.5 Extés and mpéoleon onueiwy, umopolue va kdvouue kai
agaipeon onuelwr ndvew and pna eAdantikn kaumiAn E. Apkel va mapatnprioe
kaveis 6t n evdela mov Siépyetar and ta onueia (x,y) kar (v, —y) elvar katakdpugn,
omdte To Tpito onueio touns ue tnr E efvar to onueio oto drnepo. H avdkdaon wg
mpos wov déova x'x Oiver kar ndAi to co. Emnopérvag, civar

($, y) + ($, _y) = 0.
Egéoor to 0o efvar to ovdétepo arotyeio tng oudoas < I, + >, opilovue

Me avtdv tov opioud, ywa va Ppotue to ekayduevo tng diapopds P — Q) ya 0vo
onueta P,Q € E, aprel va vrokoyloovpe to dipowopa P+ (—Q). a
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2.4 IIApYo¢ Xmueiwy modn

Eotw E : y* = 2% 4+ ax + b (mod q) pua eAdantikn kaumidn, drov g = p',
r Jetikds axépaiog kar p mpwtog e p > 5. Eivar apketd atAd va der kavel§ o
oo owua Fy, n kauriAn E unopet va éyar mAndos onueiwy to moAd 2q + 1, onkaon
to onueio oto dnepo kar 2q onueta s popens (z,y), érov x,y € Fy, ta orofa
ikavorowly Ty e£iowon ths KaumUAng.

Mrmopel kaveis va karaypdper ta onueia wns E, Oérovtagc v = 0,1,--- ,¢ — 1
7 7 ’ 3 / 7

oty e&lowon s kar PAérovtag av to x° + ax + b elvar terpdywro modg. I'v-
wpilovpe 61 pdvo ta uod and ta ororyela Tov IF:; éyovr teTpaywrikés piles, ondte
av ta z° + ax + b Arav tuyaia otorela ard tov oduatos. Enopuévas, da mepieve
Kavel§ 6t povo ta piod and ta 2q to tAndog onueia tov Fy x F,, Ua rjray Adoeg
s eCiowong s E. Ondre avapéver kaveiS va Pper to moA q + 1 onueia.

‘Eotw x 0 tetpayorikds yapaxtripas touv Fy. 1 Ipdkerar ya pia amexdy-
10m Tov avuiotolyilel To x € F; oto £1, avdloya e to av to x elvar tetpdywro
oo F, (ka1 opilovpe x(0) = 0). I'a mapdderyua, av ¢ = p elvar mpdog, téte T0

x(x) = () efvar to ovuporo Tov Legendre.

O¢tovpe u = 23 + ax + b. Enouévag o atdyos pag efvar va arapriduioovue
wy € F, yia a onola y* = u. Ia kdOe tétow y to mARdos towv Aloewr ya
my y? = u (dpa kar ya r eélooon e E) evar x(u) + 1. Suvokikd dnAadr,
TPOOUETPWOYTAS Kal To onjieio oto drelpo, o1 Aoes eivai

1+Z(1—|—X(1’3+a9§+b)) = q+1+2x(m3+aa:+b).

z€Fq z€Fq

Oa nepiueve kavels du to x(2* + ax +b) Ya rjzav eéivov mbavé va efvar +1 doo kar
—1. Iaijprovzag to dUpowopa ndvw aré dka ta x € F, eivar oa va mpaypatoroiovjie
t0 €S melpapa: piyvouue éva vououa, mpoywpolue éva frua pmpootd av ¢ép-
oupe <keQadny, éva Prijpa mow av pépovue «ypdupatay. Xtn Jewpia mbavoritwy
vroAoyiletar 6t n aréotaon (yerpr)péz/r) 13 /B’rjpara) mov Owoyiletar katomy q
pihewr, etvar Tng Tdéng tov \/q. To dUpoiopa erFq x(2® +ax+b) ovureprpépetar
mapouowa € To mapardvew melpapa. FEidikdtepa, Ppioxer kavelS 6t to dOpowopa avtd
gpdooetal and wo 2,/q. Avtd to arotedeoa owviotd to Jewpnua mov datitwoe o
Helmut Hasse ota 1930.

Mepioobrepa yio yopaxthpes unopel xavelc vo Bpet 6oV oOvdeouo
http://web-server.math.uoc.gr:1080/proptyxiakes/ptyxiakes/Kouta PE.pdf.



Ocdpnua 2.4.1 (Oedpnpa Hasse) Eotw dtn eddantxi) kauriAn E (mod q)
éyer N o mAntog onpeia. Tdre

IN-(¢+1D] < 2vq.

2.5 Ilapoadeiypata oe Maple
> restart;

We define a procedure L in order to verify whether that the points
we are about to use, are points on a given elliptic curve E, or not.
If this statement is true, we expect to find L=0.

L:= proc(G,P)
local ECeval;
ECeval := (P[2])°2 - ((P[1])°3 + G[1]* P[1] + G[2]) mod (G[3]);
return ECeval;

end:

vV V.V V V

The following procedure computes the coefficients of the point C
= A + B, over an elliptic curve E

gop := proc(G,A,B)
local a,b,p,z4,yA,zB,yB,xC,yC,C,slope;

a := G[1];
b := G[2];
p := G[3];

# The case where at least one of A and B is the point at infinity

if A = [infinity,infinity] then
if L(G,B)<>0 then
print (B, ‘is not a point of the elliptic curve.‘);
return ‘computation infeasible‘;
else
return B;
f;
i

VVVVVVVVVVVVVYVVVVVYV
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if B = [infinity,infinity] then
if L(G,A)<>0 then
print (4, ‘is not a point of the elliptic curve.‘);
return ‘computation infeasible’;
else
return A4;
ft;
i

8
R
I

= A[1];
= A[2];
:= B[1];

8w
5 =
i

if L(G,A)<>0 then
print (4, ‘is not a point of the elliptic curve. ‘);
return ‘computation infeasible;

fes

if L(G,B)<>0 then
print (B, ‘is mot a point of the elliptic curve. ‘);
return ‘computation infeasible’;

fs

# The case where A = B and YA is not equal to O

if (zA - xB) modp = 0 and (yA - yB) modp =0 and yA modp <> O
then
if ged(p,2%yd) = 1 then
slope := (3*%xA~2 + a) / (2%yA) mod p;
zC := slope”™2 - zA - =B mod p;
yC := —yA + slope*(zA - zC) mod p;



C := [xC,yC];
return C;
else
print (‘The modular inverse of the slope’s denominator®,
2*yA, ‘does mot exist‘);
print (‘Thus, the sum of points ‘, A, B, ‘is not computable‘);
return ‘computation infeasible’;

f;

# The case where either
# zA = zB and y4 1s not equal to yB or
# A = B and yA <s not equal to O or

elif ((zA - zB) mod p = 0 and (yA - yB) mod p <>0) or
((zA - zB) mod p = 0 and yA mod p =0) then

C:= [infinity, infinityl;
else

# The case where x4 s mot equal to =B
if ged(p,zA-zB) = 1 then

slope := (yA - yB) / (zA - zB) mod p;
zC := slope”™2 - zA - B mod p;

yC := -yA + slopex(zd - zC) mod p;
C := [zC,yC];
return C;

else

print (‘The modular inverse of the slope’s denominator,
zA-zB, ‘does mot exist‘);
print (‘Thus, the sum of points ¢, A, B, ‘is nmot computable‘);
return ‘computation infeasible’;
fi;
f;

end:

VVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVYVYVYVYVVYV

Vector G provides the feedback for the elliptic curve E we will
work with, i.e.
E:y2=(x8+ G[1]*x+ G[2] )) mod (G]3])



> Fxample 1
> Here we use the elliptic curve E: y~2 = ("3 + 5x -5 ) mod(455839)
S G := [5,-5,455839]:
> A :=[1, 1]:
> B := [1,213842]:
> C := [1,0]:
> F := [471,20856]:
> Infty := [infinity, infinity]:
>
> Aplusd := gop(G,4,4);
AplusA = [14,455786]
>
< AplusInfty := gop(G,A,Infty);
> Inftyplusd := gop(G, Infty, A);
AplusInfty = [1,1]
InftyplusA = [1,1]
>
>
> AplusB := gop(G, 4, B);
AplusB = [00, 00|
>
>
> AplusC := gop (G, A, C);
[1,0], "is not a point of the elliptic curve.'
AplusC = *computation infeasible"
>

> AplusF := gop (G, A, F)-
AplusC' = [390322, 172152

Example 2
Here we use the elliptic curveE: y°2 = ("3 + 4x +4 ) mod(2773)
> G2 i= [4,4,2773] :
> A2 := [1853,0]:
> B2 := [642, 669]:
> C2 := [1468,983]:
> F2 := [691, 1236]:
> F3 := [592, 1236]:
2 gop (G2, A2, A2);

[00, 0]



> gop(G2, F2, C2);
(1468, 1790]
>
>
> gop(G2, B2, C2);
‘The modular inverse of the slope’s denominator ', —826, ‘does not exist

‘Thus, the sum of points ', [642,669], [1468,983], 'is not computable®

‘computation infeasible°

> gop(G2, B2, F3);
[592,1236], is not a point of the elliptic curve.

‘computation infeasible’



Kegpdiowo 3

ITapayovrtomoinon Axegpoou pe
Xenon EAleintinwy KopndAwy

Yra péoa tng oekaetiag tov 1980, o Hendrik Lenstra éowoe véa winon otn-
v pekétn twr elantikdy kaurlAwy, avartiooortag évav amodotikd aAydpiduo
tapayovronoinons Jetikwy akepaiwy, o omoios ypnoyuonowloe eANanTikéS Kap-
mUAes. O alydpiduos avtds pdvnke oTny nopeia ot eival 101aitepa amoTeAeouatikog
yia Ty rapayovtoroinon apiucy ue mepl ta 60 Yneia, evod, ya peyaditepouvg
ap1ipols, Ypnoiueter oty €fpeon TpaTwy Tapayovtwy, o onoior éyovy amd 20 ewg

ka1 30 Yneia.

3.1 O p—1 Alyopwpog Ilapayovronoinong tov
Pollard

Opwoudg 3.1.1 ‘Evag axépaiog m efvar opadds ws mpos to B, 1j atdovotepa B -
opads, edv kar udvo edv dAot o1 mpwTor TapdyovTeS Tou M elvar uiKkpdTepor 1j foot
mpog to B. Ye autn thy nepintwon, to dvew gpdyue B Aéyetar ppdypa opaiitnras.

3.1.1 IIepivypagn tng p — 1 Medodou tou Pollard

Foww én emiupolje va mapayovroromjoovue tov ovveto n € N, ka1 du éya
emkex Vel éva gpdyua opaddtntas B.

A¢ vrodéooupe 6ti 0 p eivai kdrowog (dyvwotos péxpt oTiyuns) padtos tapdyovtag
toun. Av op éyel tnydidtnta ot o p—1 dev éyer kavévay peydo tpadto Ttapdyov-
Ta, Téte n axddovin pédodos eivar ovoaotikd PéPaio ot Ya odnynoer oe elpeon tov
.
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1. EmAéyouue pia fdon a € N énov 2 < a < n. I'a mapdderyua, to a Ja
pmopovoe va eival ioo ue 2, 1§ 3, 1§ pe omorovonmote tuyaia emideyuévo Jetikd
aképaio pukpoétepo tou n. Troroyilovue to g = prd(a,n). Av g > 1, téte
éyouvue Pper évay mapdyovra tov n. AAiws, ovveyilovue oo prija 2.

2. EmAéyovue évav axépaio k téroio bote va elvar toAanmAdoio Awv 1} twy
TEPITTOTEPWY ATO TOUS AKEPAIOUS TOU €lval uikpotepor and to B. Ta napdocryua,
t0 k umopel va efvar to B!, 1) unopel va eivar to ekdyioto kowd noAdanAdoio
Awy Twr aképaiwy < B.

3. Trmodoyilovue

a, = d® (modn), xar prd(a; —1,n).
Ye autd to onueio Oa mpéner va onuawdel éti, ya tnr kaAltepn owayeipion
twv Subéoiwy tépwv (urAun vrodoyiotr), dev vrodoyilovue to a* kai petd

va to avdyoupe modn. Avt’ avtoV, av, yia mapdderyua, \pnoUOTOU)OOUHE

k = B!, vrodoyilouue to a® mod n avadpouird, péow tng a = (a(b*m)b

(mod n), ylab=2,3,---,B. Avddoya, yia kdOc dAAn emAoyn tou k, avaln-
toUjie kdmoloy vrodoyiotikd otkovopukdtepo tpdTo ya Ty pean tou to a”
(mod n).

H nédodog mov Ua mpotipnoovue, eivar va ypdpovue to B! otn dvaodikn tov
avarapdotaon kai va vroAoyioovue to modular exfetikd e tn uébooo tov

emavadapfavipevov tetpaywriopot (BA. Afuua 3.1.2).

4. Troloyilovue to d = purkd(a® — 1,n), ypnoyorowwras tov aAydmipo tou
EukAeton kar to woimédoiro tov a® (mod n) arnd to mponyoluevo Prja.

5. Av d > 1, tére éyovue évav mapdyovta tov n. AAkiwg, av d dev eivar un
TeTpiupévos tapdyortag tov n, o aAyépriuos arotvyydre. Ondte, eravalau-
Bdvouue tn pédodo kdvovas pia véa emkoyri yia to a 1j / ka1 pia véa emroyn
yia to k.

Anjppae 3.1.2 Médodog EravarapfBavopevou Tetpaywviopot (Repeated
Squaring Method). Aedopévor b,r,n € N, ag vrodéoouvue éu emdupolue
va vrodoyioovue tny r ovaun tov b modn ue tn puédodo tov eravadapfayipevov
tetpaywviouot. To eyyeipnua avtd arotedel pia vrodoyiotikn npdkAnomn, €oikd
dtav kai o1 0V0 €k Twv T Kai n efvar ToAU pueydAor. H uéfodog avtry efvar apketd
eunydtepn amd ot o enavadappaviperos toAarmAaoiaouds tov b e oy €avtd Tou.

Yta axéhovda Jewpolue du b < n,' kar éu drote kdvovue évav roddardaot-
aoud, majpvovue to eAdyioto Jetikd 1wolimddoino tov ywopuévov modn. Kat’ avtdy

YAv b > n, t6t€ epyalduaote ye xphomn tou b, 6mouv b’ =b (mod n).



TOV TPOTO DV €pYOUAOTTE TOTE AV TIETWTOL e AKéPaio J1€ YaAUTEPO TOU n2. AkoAov-
Uet n meprypagn tov adyopiijov.

Xpnoiporowlue to a yia va ouvppolioovue to pepikd yvouevo. Otav teAewdoovyue,
w0 a Oa elvar ioo pe to eddyrwto Jetiké wolndroimo tov b (mod n). ZSekwdpe
Oétovtag a = 1. Eotw déu ta ro,ri,--- ,rp—1 oUupoAilovy ta Yneia tov r otny
dva okt Ttov avarapdotaon, OnAadn

r = 7’0—|—27’1+47‘2+"'+2k_17’k_1.

KaOéva ex twv r; elvar ivo efte pe 0 efre pe 1. Av rg = 0, tote mapapéver a = 1.
ANads, av rg = 1 téte a = b. Trodoyilovue to b* ka1 Oétovpe by = b* (mod n).
Av ry = 0, w0 a péva aperdfAnro. Av ri = 1, moAdandaoidlovue to a eni by
kai ) véa upn wov a eivar o eAdyioto Jetikd wolnddoimo tov aby (mod n). Xe
enduevo BNua, tetpaywvitovpe to by xar Oérouvpe by va eivar to eAdyioto Jetikd
wotrdéloiro tou b? (mod n). Edv ry = 1, noAMamdacidlovpe t0 a €rl by, adhiddg
t0 a mapapével wg éya. Xuveyilovue kat’ avtdy tov tpdmo. Xto j— 00td Prua
(G=0,1,--- ,k—1), éyouue vrooyica to b; = b* (mod n). Avr; =1, énkadrj
av o 20 eupavifetar otn diadikn avarapdoraon tov r, téte cuuteplapfdvoue to
b; oo ywduevo ov a (av to 27 anovadler atd to r, téte dy1). Elvar tdpa atdd va
de1 kavels du petd to (k—1)— ootd Pripa éyovue to emiuunté a =" (mod n).

Akodoviwg otvoupe éva mapdderyua epappoyns tov alydpiiuov enavaiapfavipevov

rerpaywmopozﬁ:

Calculation
of the least non negative residue of 3°(61) modulo 101 by use of the
successive squaring method

> restart:
> with(Bits);

[And, FirstNonzeroBit, GetBits, Iff , Implies, Join, Nand, Nor, Not, Or, Settings, Split, String, Xor|

> n := 101;
> b:=3:
> b:=b mod(n);
> r:= 61;
n = 101
b:= 3
r = 61

we now produce the binary representation of the exponentp.
R denotes the vector [r_1, r_1,...,v k], where r=Sum_(j=1) (k)
rg 27



> convert (r,binary);
> R:i= Split(r);
> k:= nops(R);
111101
R = [1,0,1,1,1,1]
k=6

we symbolize by part_prod the partial product that the method gen-
erates at each of the k steps.

> part_prod:=1;

> B:=b;

> 4f R[1]=1 then

> part_prod:=part_prod*B;

> fi;

part_prod = 1
B =3
part_prod = 3

> for < from 2 to k do

> B:= B"2 mod(n);

> 4f R[i]=1 then

> part_prod:=part_prod * B mod(n);

> fi;

> od;

> part_prod;
B =9
B =81
B =97
B =16
B = 54

7
> b"r mod(n);
7

3.1.2 Avdivon tng p — 1 Med6dou tov Pollard

O akyéprduos tov Pollard Paoiletar otov akédovio ovAdoyioud. Ag vroléoouue
ot To k Owipeitar and dAovs toug Detikols arxépaiovg < B, ka1 emmAéor ag umo-
Uéoouvpie ot 0 p eivar évag mpdtog O1aipéTng Tou N, TETowS wote o p — 1 va elvai
VIVOUEVO KPWY TPOTwWY Ouvduewy, o1 oToleS eival 0AeS ukpotepes and B. Enetar
ont w k elvar toddanmddoio wov p — 1 (apo¥ eivar toAatAdoo dAwv twy duvdpcwy
T TwY Tou epgavitovtar otny tapayovroroinon wov p—1). Xuwvends, ané to Mikpd
Ocdpnua tov Fermat, éyovue a* =1 (mod p). Tére, p|prd(a® —1,n). Eroi, n



Hovadikn mepintwon katd tny omola umopel oto Priua 4 va arotrlyovue va Ppolue
un tetpiupévo tapdyovta tov n, elvar n teintwon katd ty orola ¥ =1 (mod n).

Iapdbderypa 3.1.3 Xpnoorowlue tny uédodo tov Pollard yia va tapayovtomoind-
ooupe to n = 540143. EmAéyovpe a = 2 ka1 B = 8 (dpa k = exm(1,2,--- ,8) =
840). Me tn pédodo tou enavadappavdpevov modular tetpaywviopot, Ppickovye
du 2840 = 53047 (mod n). EmmAéor, ukd(53046,n) = 421. Avté odnyel oy
rapayovzonoinon 540143 = 421 - 1283.

H paoikn advvauia tng peidoov tov Pollard eivar eppavng edv emiyeiprjiooviie
va TNy XpnoioToInoovHe o€ Tepintwon émov yia kdle mpdto Owaipétn p Tou n, o0
p — 1 duaipetrar ané évay oyenikd peydlo npdo (1) Sdvaun mpdrov).

Iapdberypa 3.1.4 Eotw n = 491389. Ye avtn v mepintwon, de Ja Ppioraye
un terpiuévo tapdyovta, donov va emdébovue B > 191, apod o n tapayovtomoieita
w¢n = 383 -1283. Eyouvue 383 —1 = 2191 ka1 1283 — 1 = 2 - 641, dmov o1 191
ka1 641 elvar ka1 o1 6Vo mpdtor. EmmAéov, extés and a = 0,£1 (mod 383) dAa
ta vrédoira a éovr tdén modulo 383 eite 191 efre 382. Onws kar exktég amd
a = 0,£1 (mod 1283) dAa ta vrdhoima a éyovr tdén modulo 1283 efte 641 efte
1282. Ernopérws, cktds ki av wo k mov emAéyoupe diapettar and to 191 (1 wo 641),
oo Bipa 4 da taiprovue ovveyds prd(a® —1,n) = 1.

To Paoiké peovéxtnua tng pedéoov p — 1 touv Pollard eivai ét1 o1 eAmiOes pag
ekaprdvtar ané wny opdda (Z/pZ)*. Io ovykekpiuéva, ard ts opddes avtés ka-
Jig 0 p datpéyer o olvoro twy TpaTwy tapaydrtwy Ttou n. Ia ovykekpipévo n,
01 opd € aVTES elvar ouykekpiuéves. Ay tuyaiver dAes va éyovy tdén daipetn) and
évay ueydAo mpwro, n uébooog dev arodivel.

H ovowotikny dapopd pe tov aAydpifuo tov Lenstra mov Ua jieAeTrioovpie
éykeartar oto yeyovds én dovdevovtas mdvw ané oduate F, = Z/pZ, éyouvuc
ovvatotnta va ypnoyuorotjoovpe mAnddpa oudowr, kar umopolue peadiotikd va
eAnilovue dnrr Ya Ppolpe pia opdoa n tvdén tng omoiag dev Maipeitar and kdnowy
peydAo mpiTo 1 and dvvaun mTpToOU.

3.1.3 E¢papuoyr tng Medodou tou Pollard oe Maple

Ia ©o axdhovio kdvoupe ypnon tng pedédov tov eravalappavioucvov tetpaywrio-
HoU, tny omola mapovoidoaye oto Anuua 3.1.2.

Factoring n = 26869 by use of Pollard’s p - 1 Algorithm. To
begin with, we select a base a and a smoothness bound B .



> restart:
> with(Bits);

[And, FirstNonzeroBit, GetBits, Iff , Implies, Join, Nand, Nor, Not, Or, Settings, Split, String, Xor|

> n = 26869;

> q :=7;

> B := 13;

> g := gcd(a, n);

n = 26869

a =7
B =13
g =1

we now select an integerk and perform the 3rd srep of the algo-
rithm, using the successive squaring method in order to compute o’k
(mod n ).

== 6227020800

> convert (k,binary):
> R := Split(k);
> m := nops(R);
> part_prod := 1:
> A := a:
> 4f R[1] = 1 then
> part_prod := part_prod * A:
> fi;
> for 7 from 2 to m do
> A := A"2 mod(n):
> 4f R[i] = 1 then
> part_prod := part_prod * A mod(n):
> fa:
> od:
> part_prod;
R :=0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,1,1,0,0,1,1,0,0,0,1,0,1,0,0,1,1,0,0,1,1,1,0, 1]
m = 33
24445

Verifying the outcome of the algorithm:

> a_1 := gcd(part_prod -1, n);
> a_2 :=n/a_1;
> a_1 * a_2;

a_1 := 97



a 2 = 277
26869

3.2 Ilapayovionoinor axcpaiwy Ue YN on EAAELT-
TIXWV XAUTOAWY

Edv emQupotue va mapayovronomoovue tov Jetiké axépaio n, yia tov omoio
wwptlovue 6t efvar ywidpevo 6o tpdtwr aptuwy. EmiAéyovue tuyaia eAdeintinn)
kapumUAn E mod n ka1 onuelo P ndvew otnr E. Ilpaktikd, emAéyer kavels moA-
AamAés (mepimov 14 ya apidpots nepi ta 50 Pngia, tepioodtepes ya peyaAltepous
aképaiovs) kaumiAes katr avtiotoa onuela €’ autdy kar Tpéyoupe tov alydpiiuo
rapdAAnAa.

3.2.1 O Alydpwipocg

‘Fotw Aoirdy n évag Uetikds mepirtds axépaios. Leprypdpovue tny mbavotikn
1éfodo Tov Lenstra yia tny mapayovtonoinon tov n.

Ti0etar to mpaktikd epwTnua, moS emAéyouue tny eAantikny kaumidn E
mov Ua ypnowponomjoovpe; Ilpdta emdéyovue onueio P(xg,yo) kar pla otadepd
a. Katémy, vrodoyilovpe tn otallepd b, étor wote o1 ovvtetayuéves tov P va
wcavornowly tr eflowon Weierstrass (2.1). Avt) n uédodos eivar arodotikdtepn
aré to va kavel§ ta a kai b kar va emdwdéer va Pper onueio P mov va aviker otny
eAartikrj kauridn e e€iowon y* = 2* + ax + b.

Yrotérouue tdpa du éovue mapdya éva Letyos (E, P) mov anoteAetrar and
pta eAartxh kauriAn e e€iowon s poperis y> = x® + ax + b pe a,b € Z xa1
éva onueio P = (x,y) € E ka1 ovveyilovue ue tn uédodo mov Ya meprypdipovue otn
owvéyeaa. Av n pédodos arotlyer va daoer évay un tetpippévo tapdyorvta tov n,
téte napdyovue éva véo Levyos (E, P) kar eravadapfdvouvpe tn dadikaota.

Ilpw va Eexivnjoovue va OovAetouue e tny Emod n mov éyouue emAééer,
mpémel va empPefaicdooue Ot €ival ovtwg eAdeintikn kaurvAn mod p, yia kdOe mpo-
T0 OipéTn p Tou n, dnAadn étr to kUPiKd ToAvdvuro oto deél édog TS ebiowong
NS KAUTUANG éyer Oakekpipéves piles modp. Avtd wyvea edv kar udvo edv n o1-
akpivovoa tov kKUBikoU moAvwrUpov efvar pn pndevikny modp ya kdle p|n. Apa



tpéner kai apkel n drakpivovoa 4a*+27b* va efvar pdin Tpog ton. OndTe €A yyouue
edv pkd(4a® +27b* n) = 1 ka1 av vai, uropoUue va ouveyioovpe. Pvoikd, av avth
n owkpivovoa eivar yvroia petald twy 1 kain, éxovue évay un TeTpiuuévo 01a1péTn
T0U N oTdTe €youue TeAewdoel. A, av autds o 1€YioTos KOs 01aipétng ei-
vai foos pen, Ua npérer va emAébovue dAAN eAdartiki) kaumiAn yia va ovveyiooupe.

Ye devtepo Pripa, emAéyouue dvo aképaia gpdyuata opaAdtnrag, onAaodr dvo
aképaiovs B (fowg kovtd oto 10°) ka1 C. Edc to B efvar ppdypa yia toug mpétovg
owaipétes Tov apipol k eni tov omoio moAdamiaocdlovue to onueio P. Ay to B
etvar peydlo, téte elvar peydAn kar n mbavdtnta to Levyos pas (E, P) va éya
v Widtnta kP = oo mod p ya kdmowo p pe p|n. And tny dAAn mAeupd, doo
peyalitepo eivar to B téoo mepioodtepos xpdvos Ja ypeiaotel yia va vrodoyiotel
0 kP mod p. Erouévwg, n emAoyn tov B Ua mpérer va yiver je tétoio tpono wote
va avapévetal va ehayiotoromnlel o xpovos extéreons tou vrodoyiouov. ‘Ooo apopd
oto C, autd elvar éva gpdyua yia Toug TpaToUS O1a1pETeS p TOU N YId TOUS 0TOI0US
avapévovue va ndpovue pia oyéon kP mod p = oo mod p. Tdre, emAéyovue k
woTe va Otvetal amd tn oxéon

ko= ]

(<B

dmov, ya kdde mpdtro L pe £ < B, 0 oy = [logC/logl| eivar o péyiotos extdérng
wote (v < C. Avté onuaiver 6t to k eivar to ywipevo GAwv twv npotwy duvrdpewy
< C nov eivar dvvdues npotwy < B.

Tére, to Jecdpnua 2.4.1 pag Aéer 61, av o p efvar téroiog wote p+1+2,/p < C
ka1 n tdén g ouddas twr onueiwy s E mod p dev elvar daipetny and kdnooy
mpwto > B, téte t0 k elvar moAarAdoio avtrs g tdéng, orére kP = oo mod p.

Iapdderypa 3.2.1 Ag vnoéoovue onr éyovpe emrééar B = 20, kar emiupolue
va mapayovTomoijooupe €vay dekaingio axépaio n, o oroio§ pdAAov elvar ywipevo
ov0 TevTadrigiwr TpdTwy tapaydvtwr ( pe avtd evvoolue ét o1 ipdTor tapdyovTes
tou n etvar epimov g dag taéng peyédovs). Tote, emAéyovpue C' = 100700 kai
k=2'.310.57.75.11%.13*. 174 . 193, O

Emotpépovpie tidpa otny neprypapn tov akydpidpov. Epyalduevor mod n emyeipolje
va vrodoyiooupe to kP wg e€ng: 2P, 2(2P),2(4P), - -+, 2% P, petd 3(2*2 P), 3(32*P),
e, 393292 P Kbk, domov tehikd va vrodoyiotel to [[,. 5 0 P. Avté vAomoieftar
pe ™ uédodo enavatapfavipevov OimAacaouo?, n omola Teprypdpetal mapakdtw,
oo Afupa 3.2.3. Ye avtols toug vmodoyiouots, orote ypedletar va yivel diaipeon
modulo n, ypnoiporooUue tov EvkAeideio AXydpiiuo yia va Bpolue to moAdaniaor-
aotiké avtiorpopo modn. Ay oe omowodnmote onueio o akydpidos arotiyer ua



0w0oel To avTioTPoPo, TOTE €lte Pploioviie évay Jin TETPIUMIEVO O1a1p€Tr) TOU N 1) TOV
1010 Tov N, péow ToU UEYITTOU KOIOU O1aIPETI) TOU N KAl TOU Tapovouaotr. Xtny
TPWTN TEPITTWON, 0 OTOY0S Mag emTuyydretal, kai o akyopiduos oAokAnparetai
emTuywS. 2T 0eltepn mepintwon, o alydpiiuds pag arotvyydver ka1 a mpémer va
emidébovpe dAAo Letvyos (E, P). Av o adydpiduog tov EvkAeidn diapkds diver évay
avtiotpogo, ondte to kP mod n npdyuatt vrodoyiletar, téve Oa mpémel, kar o€ avtn
y epintwon va emdééovpe dAko Levyos (E, P).

Avté ohokAnpdver Tny meprypapr) tov alydépriduov tapayovronoinons axkepaiowy
€ XPNoN EAAETTIKGY KAUTUAWY.

ITapdberypa 3.2.2 Eoto n = 2773. Ocwpolue to P = (1,3) ka1 emAéyoupe
a = 4. Eradrj 0éhovpe va wyve 3> = 13+ 4 -1 4 bmod 2773, raiprovue b = 4.
Ernopévws, n kauntidn E e tny oroifa Ua dovAépouue eivar n e€ng.

E: 3 = 2 +40+4 (mod 2773).

Yrodoyilovue o 2P = (1771,705), pe xprion twv tinwy tov anodeiéapie oo Ke-
pdAaio 2, 6nov ya Ty elpean tov m xpedletar va vroloyioouue to (2-yo) ! mod
2773. Hpotmédeon ya tny avtiotpogn tov 6 (mod 2773) efvar o prkd(6,2773) va
elvar ivog ue 1, mov wyve. Ondte ypnoiuonooUue tov evkAeideto alydpiduo ya toy
UTOAOYI0140.

Ag vrmodoyloovue tipa to onpueio 3P = 2P + P. H evlefa nov dépyetar and ta
onueta 2P = (1771,705) ka1 P = (1,3) éya owvtedeotn drevuvong 702/1770.
Yy mpoondOeaa va avtiotpépovue to 1770 mod 2773, Ppiorovye

2773 1-1770 + 1003
1770 = 1-1003 + 767
1003 = 1767+ 236
767 = 2236+ 59
236 = 4-5940,

an’ dmov ouprepaivovpe 6t ukd(1770,2773) = 59. H dwaniotwon éu pukd (1770, 2773)
# 1, onuaiver 6t To 1770 dev efvar avniorpéipiuo mod 2773. Ondre T1 kdvouue tpa;
O apx1xés pas otéyos nray va mapayovronorjooupe to 2773, dpa dev ypedletar va
kdvouue titote tapandvew. Bprikaue tov éva napdyovtd tov, to 59, ki étor naiprovpe
Ty mapayovronoinon 2773 = 59 - 47. O

Ag doUue T ovpPaiver. Me Bdon o Kwéliko Ocidpnua Troloimwy, uropolie
va oolue tnr E wg (evyos eAdantikadr kauriiwy, tny E mod 59 kair tny E mod 47
ka1 owmotorovue 6t1 3P = oo mod 59, evd efvar 3P # oo mod 47. Eropérws,



dtav emiyelprioajie va VToAoYIooUHE TIS ourTeTayuéves tov onueiov 3P, ouvavti-
oaje évay ouvrteAeotn oevfuvong mov Nrav dreipos modd9 aAAd memepacpévog
mod47. Me dAka Adya, efyape évay punoeviké napovouaotry modd9, aAdd un un-
oevid mod47, yeyovds mov pag enétpee, vmohoyilovtas tov uéyioto kowd Oi-
aipérn, va anopovaoovue tov tapdyovta 59.

Avtov tou timov ) 10éa ovviotd Tn Bdon yia toAdoUs akydpiduous tapayovtonoi-
nons. Av n = pq, Oev elvar epikTé va amopovwoouue Tous Tapdyovtes p Kai ¢ 600
exeivor ouurepipépovtar dupowa. §2otéoo, av Ppelel kdti mov Tous kdvelr va ouuep-
1péportal éotw Kar elagpd Owapopetind, o oTdyos vAomoieital. Ly mpokeaiuévw, oo
rapdoerypa 3.2.2, ta moAdarAdoa tov P épracav oto onueio 0o, tayvtepa mod5H9
ané du mod47. Epdoov ev yével o1 pddtol p kai q avauévetar va ouumepipépovTal
apketd Owpopetikd, Ja mepijeve Kavels 0T Yia TIS TEPITTOTEPES EAAEITTIKES Ka-
mides E (mod pq) kar ta mepoodrepa onueia P, ta moAamAdowa wov P dev Ua
gtdvovy oto onpueio oo modp ka1t modq tavtdypova. Kata ouvvémaa, évag vrodo-
VIOUOS UEVIOTOU KO1roU D1aip€éTn e€ToTpépel €ite To P €lte To q.

Yurnos ypedlovtar apketd Tepioodtepa and tpia 1 téooepa Pripata yia va
mdpovpe to onueio oo modp 1 modq. Xnv mpdén, ypeadlerar va modarAaoid-
o€l Kavel§ to onueio P enl évay ueyddo apidué B pe moAdoUS pukpols mpitous
napdyovtes, yua napdoeryua, B = 10000!. Eow Oa mnpémer va onuewdel éu dev
ouriotdtal va entyepioel KkavelS va vrodoyioel to onpeio B- P e 61ad0y1icé npooté-
oeg P+ P, 3P = 2P + P, 4P = 3P + P r.0.x., kaOd¢s avté Ya nrav 1daitepa
xpovoBdpo. Eivar mpotiudtepo o moAhamdaciaouds B - P va extedeotel pe tn pé-
Jodo tov enavadapBavipevov timkaoaouol (to aviloyo tns uedédo tov enavadau-
Paviuevov tetpaywriopot 3.1.2), tny onola Ja napovoidoovue ka1 Ja anodetboupe
ot owéyaa (Afuua 3.2.3). H ekrnida elvar én avté wo moAamAdoio eivar to 0o
efte modp 1 modg.

ITapatnpovje éti avtd eivar to avddoyo tng p—1 ueédov napayortonoinong tov
Pollard. (20téoo, vrevOuuiletar éu n tekevtaia, dev otver anotédeoua dtav op — 1
éyer tovddyiotov €vav jieydlo tpdto tapdyorvta. O 610 TUTOS KwAUpatog uropel va
mpokUer pe tn Hédodo twy eAlantikdy kaumUAwy thy orofa uéAiS Tapovoidoajie,
otar o guoikds apiuds k mouv elvar téroog wote kP = oo éyel touvddyiotov é-
vav peydlo mpwto mapdyovta, o ondte 1 uétodog arotuyydrer va emotpéer évay
tapdyovta tov n. Ye autn TNy mepintwon, atAws exteAolue tov adydpiduo aArd-
lovtag tnr emAoyn eAhantikng kauntAng E. H véa kauriAn Oa eivar avebdptnTn
ard Ty mponyolpern kar n uun k' dote k'P = oo, ya ) véa emdoyr) tov onueiov
P, ¢ Oa mpéner ovoaonikd va éyer kapia oxéon pe Ty nponyoluern nun tov k.
Ercata and apketés 6okipés (1) énerva and apretés kaumides otny nepintwon émov
0 aAydpilog extedettar mapdAdnia yia opiouéves kaunides E; mod n xar avtio-
torya onpeia tovs P) ouyrd Ppioketar katdAAnAn kaumiAn kai o aképaiog n = pq
rapayovtonoieitar. Avtideta, av o p—1 akydpiijog arotiyel, téte dev vndpyel kdn
mou va unopel va ardayUel extds and tny idia tn pédodo mapayovromoinons.

Zxd(pn oTNY TLYLOTNTA TNE EMLAOY RS TOUC.



Anjpua 3.2.3 MéDodog enavalopfavopevou Sithaciacpol (Successive dou-
bling method). 'Eotw x = biby - - - by, évag axépaiog aprouds, ypappévos o€ dadikn)
popen. Eotw P onueio ndvew otnr eldemtikn kaurvdn E.

1. Apyilovue pue k =1 ka1 S; = oo.

2. Av b, =1, téte R, = S;, + P.
Ay bk = O, ToTE Rk = Sk

3. Fotw Sgi1 = 2Ry.

4. Av k = w, orapardpe. Av k < w, mpooUétovpe 1 oto k ka1 auvveyilovpe oo

piipa (2).
Orav o adydprduog tepuatioea, emotpéper o R, énov R, = xP.
Anodely. Me tn otupaon é6n 0 - P = oo, éyw ot
R = Si+0P =0co+b0P =bP.

ka1 emedn ya kdde k, pe 1 < k < w, wyve R, = Sy + b P ka1 Sy, = 2Ry_4,
éyouue
R, = 2R,._1+ ka

Orndre elvai

Ry, = 2Ry 1 +b,P = 2(2Ry o+ by 1P) +b,P = 2°Ry 5+ 2"y 1P + b, P
= 22<2Rw73 + bw,QP) + 21bw,1P + wa = 23Rw73 + 22bw,2P + 21bw,1P + wa

= 27" P4+ 2" b P + -+ 2%b, o P + 2'b, 1 P + 2°b, P
= (27" + 2" Phy + - + 2%byg + 2Dy +2°b,) P
= xP

Iapdberypa 3.2.4 ’'Eotw én emiupoljie va napayovtomomjoovue ton = 455839.
EmAéyoune

E:y* = 2°+52—-5 xa P=(1,1).



Ag vrmoéoovue onr emodiwkovpe va vnodoyioovue to 101P.  Yrdpyouvr Oidgopor
tpomor yia va vhoromnlel avtd. ‘Evag eivai o avadpoukés vnodoyiojés 21P, 3IP =
3(2!P), 4P = 4(3!P), --- . AnAadn, égovtag ypnoiponomrjoer to Afjuua 3.2.3
yia va vrodoyloouue to 2! P, ondte éyouue mdper kdnoto onpueio () tng E, vrodopt-
loupe o 3P w¢ 3(2!P) = 3Q, e xprion kai ndAi tng pedédov enavalapPayipevou
O1mAa o1a oLoV.

Av to kdvouue avtd, dAa Patvovr kada§ uéxpr kar o T'P. Ta v elpeon
Ouws tou 8P yperdletar va avtiotpéhouvpe to 599 mod 455839. Yrodoyilovrag tov
pk6(599,455839) Bpiokouue 599, ondte mapayovromoolue o n ws 599 - 761.

Ag egerdoovpie to ebayduero epetaipw. Ay and to 2.4.1, urotje otn dadikaoi-
a va vrokoyioouvue to tAnlog twy onueiwr g E mod 599 Ua dotje dn efvar 640 =
27-5 ka1 6 to TArjdog twr onpeiwr tng E mod 761 efva1 777 = 3-7-37. EmrAéov, to
640 etvar o pnkpdtepos Vetikds arxépaiog m térows dote mP = oo mod 599 onr E,
ka1 To 777 elvar o pkpdtepos Uetikds aképaios m tétoog wote mP = oo mod 777
otnr E. Hapatnpolue tpa ot to 8! eivar rodarAdoio tov 640. Apa eivar atAd va
o€ ikareis ot 8P = oo oty E mod 599, dnws to vnodoyioape. Ag unv Eeyvdpe én
naiproupe 0o dtay entyeipolie va daipéooupe ue 0, ondte €0 0 Aéyos mov Bpnkajie
tov mapdyorta 599 efvar éni o vrodoywoués tov 8!P ypeadotnke tny Owipeon pe
o mod 599. O

3.3 AvdAivon touv AAyodprdpou

Ag eletdoovue tn yerikn mepintwon. Oewpolue kat’ apyds pla eAdartikn
kapumvAn E mod p, ya kdnowy tpdto p. O pukpdrepos Uetikds aképaiog m tétoiog
wote mP = oo ndvw and tnyy E, daipel to tAndos N twr onueiwr tng E mod p,
3 6nAadn wyva kat NP = oco. Yuyvd, to m Oa efvar o o to N 7 kdnoiog
peydlog owipérng tou N. Ye kdUe mepintwon, av N eivair ywvojevo ukpoy mpatwy
TapaydvTwy, Tote yia katdAANAn emidoyn Aoyikd pkpoU gpdyuatos opaAdtntag B,
* 70 B! 9a etvar toAamAdoio tov N.

Ané to Oedpnua tov Hasse (Oedpnua 2.4.1), ouvunepaivoupe éti o N eivar
aképaiog kovtd oto p. Amodeikvietar 6t ) mukroTnTa opaAGY akepaiwy elval ap-
ketd pueydAn (agrvovpe €dc Tis évvoies pukpds kai peyddos otny dwaiodnon, ywpic
avotnpd opioud) wote av emidébovpe tuyaia eAantixr) kaurAn E mod p tére vn-
dpyet ikavoromntiicd peydAn mbavétnra ot n tdén N wng opdodag twy onpeiwr tng
E efvar opadds apriduds.  Ipaxtikd, avtd onuaiver 6t avapéverar 6t n uébooog

$An6 10 yvwoté Ilbpiopa Tou Oewphuatoc Lagrange.
‘B opioué 3.1.1.



Tapayovtomoinong 1€ xprion eANantikdy KaumiAwy avapévetal pe apketd KaAr mi-
Oavotnta va emotpéher tov p ya avtyy tny emdoyr) kaumiAng. Ay doxijdoove
tapdAAnAa mepioodtepes tng plag eAdentikés kaumides E (mod n), drov n = pq,
tote etvar mbavd én yia tovkdyrotov pia ané g kaunideg E (mod p) B E (mod q)
n tdén tng oudoas twy onueiwy s Ya efvar opadds aképaios.

Yuvoytlovtag, dnws avapépaue kar mponyoluera, 1 ovolaoTiky 01a@opd THS
p— 1 petéoov mapayovroroinons tov Pollard e tov akydpidpo touv Lenstra éykerra
oTo Yeyords 6t bovAetortas tdvw and odpata ¥, = Z/pZ, éyovue duvvatdtna va
xpnopororjoovpe tAnddpa opdowy, kar uropolie va peakiotikd va eArnilovue ot
Ua Ppotje uta opdda n vdén tng onoiag dev dwipeital ard kdmowov ueydAo mpwto N
aré ovvaun TpaTov.

‘Eva mAeovéxtnua tng pédodos twry eAdeamtikdy kaumtdwy évart tng uetéoov
wov Pollard efvai 61 ) detepn anaivel 0 p—1 va efvai opadds, 6niaon va éxer pukpols
mpTovs tapdyovtes. Avtideta, n péfodos twr eAlantikdy kauriAwy araitel puévo
va vrdpyovr opadol arxépaior apipol kovtd otov p, €To1 dotTe kdTOWS TUYAIA €TI-
Aeypérog axépaiog kovtd oto p va éyel ikavoromuikd peydAn mbavétnta va efvar
opards. Katd ovvérea, n puédodos mapayovromoinons ue xpnon eAAanTiKdy kau-
TUAwy emituyydrel ToAU mo ovyvd arnd tny p — 1 pédodo mapayovtoroinong tov
Pollard.

H 11€00606¢ pas patvetar va efvai n théov katdAAnAn yia ypnon mpog tapayovronoinon
axepaiwv pérpiov peyédous, oniaon aproivs tepirov 40 pue 50 Yneiwy. Ia peyadvtep-
oug aképaious, n uébooos eAdeimtikay kaurUAwy yivetal apketd dVoypnoTn kai ol
aXydprduor tov tetpaywvikol kai Tov apiduntiko kéokivou gaivetal 6t efvai ovoi-
aotikd avaepor.

3.4 7YMlornoinong tnc Medodou Ilapayovionoinon-
¢ ue EArewntixég Kaundieg ue Maple

Yra axdhovla ypnoiporoolue tn ovvdptnon gop mov eidaye oTtny Tapdypapo
2.5, pe T dwgpopd 6t dtay o vmoAoywouds tov alpoiouatos Ovo onueiwy amo-
tuyydrer yia tov Adyo ot dtay 1 kAion tng evleiag mov 61épyetar and Ta onpeia
avtd dev opiletar oto owpa oo omoio epyalduacte, Tote n) gop €moTpépel évay un
TETPIUUEVO TapdyorTa Tou n.

Optlovpe ka1 o0vo véeg ovvaptioer, tnr SuccAdd xar tny SuccDoub. Kai o1
ov0 avtés ouvaptrioas vrokoyilovy to onueio xP ndvw oty kauriAn E (mod n)
Ty omola éyouue emiAééer, yia kdmoov axépaio x. H uev mpwtn, n SuccAdd xdve
Tov vnoAoyioué ypappukd Eexwvavtas pe to dipowpa P+ P xkar mpooOétovtag



kat’ enavdAnypn P domov va vrodoyiotel to x P, onkaon o npdées mov kdver efvar
0ot P4+P, P+2+P, P4+3%P, ..., P+(x—1)xP. Aev Ja tn ypnooroujoovpe kalig
t0 eayduevo Ja eivar to 1010, €KTOS K1 av pia amé T 0V0 oUvavTioel CUVTOHOTEPa
w0 00. By yéver duws, n SuccAdd eivar apretd mio apyny and tny SuccDoub, kdu mov
Ja gavel av o avayvdotng agiepdoer Ayo xpdvo yia va tig eAéyéer tpéyortds g
yia kdmoia ovykekpipévn eioodo oto Maple. H o€ SuccDoub vAoroiel tov akyépiduo
emavadappavipevov dimaciaopot 6nws auvtds 060nke oo Anuua 3.2.3.

Afvovue pia epapuoyn ndvew oto napdoeryua 3.2.4.

> restart;
> with(Bits);

[And, FirstNonzeroBit, GetBits, Iff , Implies, Join, Nand, Nor, Not, Or, Settings, Split, String, Xor|

We define a procedure L in order to verify whether that the points
we are about to use, are points on a given elliptic curve E, or not.
If this statement is true, we expect to find L=0.

L:= proc(G,P)
local ECeval;
ECeval := (P[2])°2 - ((P[1])°3 + G[1]* P[1] + G[2]) mod (G[3]);
return ECeval;

end:

vV V.V V V

The following procedure computes the coefficients of the point C =
A + B, over the elliptic curve E.
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gop := proc(G,A,B)

local a,b,p,z4,yA,zB,yB,xC,yC,C,slope;

a := G[1];
b := G[2];
p := G[3];

#

The case whee at least one of A and B 1s the point at infinity

if A = [infinity,infinity] then
if L(G,B)<>0 then
print (B, ‘is not a point of the elliptic curve.‘);
return ‘computation infeasible;
else
return B;

f;

ft;

if B = [infinity,infinity] then
if L(G,4)<>0 then
print (4, ‘is mot a point of the elliptic curve. ‘);
return ‘computation infeasible’;

else
return A;
fi;
fi;
A = A[1];
yAd := A[2];
B := B[1];

if L(G,A)<>0 then
print (4, ‘is not a point of the elliptic curve.);
return ‘computation infeasible’;

f;

if L(G,B)<>0 then
print (B, ‘ts mot a point of the elliptic curve. ‘);
return ‘computation infeasible’;

fi;

# The case where A = B and 9yA is not equal to O
if (A - zB) mod p = 0 and (yA - yB) mod p = 0 and yA mod p

<> 0 then
> if gcd(p,2*yd) = 1 then
> slope := (3*%zA"2 + a) / (2*yA) mod p;
> zC := slope”™2 - zA - =B mod p;
> yC := -yA + slopex(zA - zC) mod p;
> C := [zC,yC];
> return C;



> else

> print (‘The modular inverse of the slope’s denominator®,
> 2#%yA, ‘does mot exwist‘);

> print (‘Thus, computing the gcd of the numbers‘, p ,

> 2*yA, ‘produces a factor of ‘,p);

> print (‘The factor is ¢, gcd(p,2*yd));

> return NULL;

> fi;

>

> # The case where etther

> # zA = zB and y4A 1s not equal to yB or

> # A =B and yA 1s not equal to O or

>

> elif ((zA - zB) mod p = 0 and (yA - yB) mod p <>0)
> or ((zA - zB) mod p = 0 and yA mod p =0) then
> C:= [infinity, infinityl;

> else

>

> # The case where A 1s not equal to zB

>

> if gcd(p,zA-zB) = 1 then

> slope := (yA - yB) / (zA - zB) mod p;

> zC := slope”™2 - zd - =B mod p;

> yC := -yA + slope*(zA - zC) mod p;

> C := [zC,yC];

> return C;

> else

> print (‘The modular inverse of the slope’s denominator °,zA-zB,
> ‘does not exist‘);

> print (‘Thus, computing the gcd of the numbers‘, p,rA-zB,
> ‘produces a factor of ‘,p);

> print (‘The factor is ¢, gcd(p,zA-zB));

> return NULL;

> fi;

> fi;

> end:

>

The following procedure, SucAdd, implementates successive adding
in order to compute ¢*P,
i.e. P+P, P+2*P, P+3*P, ..., P+ (z-1)*P
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elliptic curve E mod n.

SucAdd:= proc(G,P,z)
local %, Temp;

for ¢ from 1 to z do

od:

Temp[i]:=[infinity, infinityl;

Temp[1]:= P;
for @ from 1 to z-1 do

od;

Temp [i+1] := gop(G,P,Temp[i]);

return Temp [z];

end:

The following procedure , i.e. SucDoub , implementates the suc-
cessive doubling method, in order to compute £*P, over some given
We start by denoting as X the wvector at
wich we store the digits of the binary representation of x. Variable

w symbolizes the number of operants of X.

We also use two local variables (vectors as well), S and R, which

we, at first, instantiate

VVVVVVVVVVVVVVVVVVVYVYVVYV

SucDoudb := proc(G,P,z)
local w, imvX, S, R, k, 2, X;
inuX:= Split(z);

w:=nops (invX) ;

for i from 1 to w do

od:

X[i]:= invX[w-i+1];
S[i]:=[infinity,infinity]:
R[i]:=[infinity, infinity]:

for k from 1 to w do

od;

if X[k] = 1 then
R[k]:=gop (G,P,S[k]);
else R[k]:=S[k];
fi;
1f k<w then
S[k+1]:= gop(G, R[k], R[k])
fi;

return Rlw];

end:

Vector G provides the feedback for the elliptic curve E we will



work with, i.e.E : y*2 = (x°3 + G[1]* ¢ + G[2] )) mod (G[3])

> G:= [5,-5,455839];
> P.'=[.Z, 1];
> x:=7!;
G = [5,—5,455839]
P = [1,1]
z = 5040

>  SucDoub (G, P,z);
[70028, 403526]

>  SucDoub (G, /,8);

‘The modular inverse of the slope’s denominator ¢, 315074, ‘does not exist®
‘Thus, computing the gcd of the numbers‘, 455839, 315074, ‘produces a factor of‘, 455839

‘The factor is , 599



Kegdiawo 4

I[TopdpTnua

O ANyoprpog yvia to Tetpaywvixo Kooxivo
(The Quadratic Field Sieve Algorithm)

4.1 Ileprypayr tov AANyoprduou

Ag vroBéoouue ot embupolue va tapayovronorjoouue tov Jetikd axépaio n. Ilepr-
ypdpovue oe téooepa Pruata tov akydpiduo ya to Tetpaywriké Kéokvo.

Brupa 1. Emnidéyouue éva nenepaoévo odvoro «uukpdy tpétwvy F = {p1,p2, - , Dk},
omov o1 p; etvar mpoTor ya kdbe 1 = 1,2,--- k€ N, 1o orolo kakolue Bdon
LAY OVTOTOiNGTS.

Y ovvéyea, yia kdle Oetikd axépaio i pe 1 < i < k, Oewpolue t = +i. Tmoloyi-
lovpe Tis TIpéS 2z = [/n] + t ka1 kpatdue exeives Tis TIHES ToU t, YA TIS 0TOlES 0
Y == 2} —n elvai px - opaNOS ( Pk - smooth), 6nAadn tapayovtoroeitar TARpwS
oto F, é0tw

k
(41) yt fng Zt2 —n — :l:pletl p2et2 L. p;;tk — :l: H pletl )
i=1
H avalntnon owapatde drav Bpebotv k + 2 to Ao téroie Tipés.

Ipw mpoywpnjoovue, ag mapatnpricovpe ot, av o mpwtos p; € S eppaviletar
o€ pia, tovAdyiotor, oxéon g popenis (4.1), onkadr av ey # 0 ya kdmoio t, téte
2 — n

z; =n (mod p;), dpa (;) = +1. Enopérwg, étav kataorxevdlovpe to otvolo S,

éyer vonua va mepilapfdvovpe o€ auto 1dro TpaTOUS p 01 0molol €lval TeTpaywyikd

urdloira Tou n, onAaon % = +1.

37



Brua 2. I'a kdlet andé avtd mov Pprikajie oto Brpa 1, oxnpuatiloupe to dvadiks
k+1 - ddotato didvvoua, v = (Vro, Vg1, Ve2, -+, Vi), OOV Vg, €lvar to eAdyxioto
Hun apvnTiké wolinédoimo tov e;; modulo 2 yia kdOe i, pe 1 < i <k, evdd v9 = 0
edv yy > 0, ka1 vg = 1 edvy, < 0.1

Brua 3. FEmAéyouue éva vroolvolo S and s tipés t mov Pprkape oto Brija
1, éro1 dote av Yewprioovpe Ts avtiotoes oyéoes tns poperis (4.1) kar tg moA-
AamAaoidoovpe katd péAn, va mpokUer uia oyéon, oto 0e§16 uélos tng omoiag,
dAot o1 exlétes Y, 0, D, €1, 0, O, €k VA €lval dpTio, éotw 2ag, 2aq, - -, 2ay,
avtiotoa. Edd evvoeltar én o delktng t duatpéyer éva vmooUvolo (un yrijoo,
epdoov ané g 2k o mArjlog tipés, éyovue kpatijoer k+2) tov {£1,£2,--- £k}
avté to oUvodo eival exefvo mov ovopdlovue S. Me dAAa Adyra, ya kdle i, i = 0,
1,2 -k,

(4.2) Zuu = 0 (mod?2).

Brua 4. Ay éovue emtiyer ta avotétw Priuata, éyovue

2
2= <H2t> = ITv ™ I v = T o)

teS teS pi €F pi €F

= (H pi‘“> =7* (mod n).

pi€F

Enopévag, oe avth tnr nepintwon, naiprovpe z* = y* (mod n), éror mov, (2 —
y)(z+y) =0 (mod n) kat epdoor z # +y (mod n), o prd(z £y, n) dver évar un
TETPIUUEVO TapdyorTa Tou n.

OlokAnpdvoupe €0 Ty meprypapn) tov AAydpiiuov pe tny akéAovdn napatipnon.
Ia xdOe oeftn i, pei = 0, 1, -+~ k, ©0 ), s, propel va ypagpdel kar wg
Y tes €Ty, 6moU To 3y elvar 1 1 0, avdAoya e to av éyer emAeyel 1j oy, n 106tnTa
s popeins (4.1), n orota avuiotorel oto ovykekpipévot € S. Ev oAipoig, ouumep-
atvoupe 6ti n katdAANAnN emroyn oyéocwy s poperis (4.1) avdyetar otnr elpeon
1N TeTpiupérng AVonS Tou gUOTHUATOS 100TIIOY

e1,%1 + €%y + -+ ety = 0 (mod 2) (i=1,2,--- k),
omov m = #S. Ankaon, éyovue va Adoouvue to ovotnua

Ax = o (mod?2),

"Mropolue vo extehécoupe autd to Brua, Ty tapayovionolnon tou ¥, dnhads, ue ouveyelc
doxpooTixég dlnpécelg. Trdpyel eniong xon pla dtadxacion X0oxWICUUTOS Yiol Vo TEOGOOPLOTEL 1
(4.1), buwe B8 Vo TNV AVUPECOVUE GTNY TOPOVOA EQY AT



omov A etvar o m x (k + 1) nivakas, tov omolov to otowelo otn éon (i, ) €lvar
T0 V35, OTwWS opioTnke oto BRua2, X efvar to didvvoua oTHAN TV ayvhoTwy Kai o
efvar to undevikd hdvvoua odotaong m.?

4.2 Ilopadeiypata - E@apuoyég tov ANyoprduou
yvia To Tetpaywvind Kooxivo

4.2.1 TIlapayovronoinor tou n = 34087 ue yeron touv Maple

> restart;

> with(numtheory) :
> with(padic):

> with(linalg):

Warning, the protected name order has been redefined and unprotected

Warning, the protected names norm and trace have been redefined and
unprotected

n is the number we want to factor

> n:= 34087
n = 34087
According to R. A. Mollin, the optimal value of number k, which denotes the
number of primes to be included in the Factor Base, is - from knowledge about
the distribution of smooth integers close to sqrt[2](n) - known to be one chosen
to be approximately :

> k:= floor(evalf(exp(sqrt(in(n)*in(ln(n))))));
k := 140
SmoothBound s the constant Mollin refers to as "smoothness bound B”

> SmoothBound:=50;
SmoothBound := 50

FactorBase is the set we refer to as FACTOR BASE and denote by F

FactorBase is a maple-list, not a maple-set. We begin its construction by
assigning FactorBasethe value [2]. Theithprimefunction returns the ith prime
number, where the first prime number is 2. From the second prime (3) and
while the ithprime(i) is less than the SmoothBound, we check if the ith prime
s a quadratic residue modulo n, and if so, we include the ith prime in the

?To olotnua autéd uropel vo hudet ue uedodoue Tpapuxhc AlyeBpoc, yioo mopdderyuo ue
xhaouer, anolewpr) Gauss. MdAota, €8¢ Yo avayvwploel xaveic €va cUGTNHN 6TO COUIL Za.



FactorBase. Command nops( )gives the number of opperants of a list, i.e.
here it returns the cardinality of our FactorBase.

FactorBase:=[2]:

for i from 2 while(tthprime(i)<SmoothBound) do
if jacobti(n,ithprime(i))=1 then
FactorBase:=[op (FactorBase),ithprime(i)] f1i
od:

FactorBase;nops (%) ;

2, 3,7, 11, 13, 17, 19, 23, 31, 37, 41, 43, 47]
13

vV V.V V V V

For t from floor(sqrt(n))+1 to floor(sqrt(n))+2*k will search which numbers y
= z"2-n are factorizable over FactorBase.

enum.y s a temp integer variable, counting the acceptable y ’s. The final value
of enum_y is the total number of these values vy , it is denoted by numb_y and
must be larger the the cardinality of FactorBase.

v is a temp array, intitially void, where the i-th coordinate of the array v is the
exponent of the i-th prime of the FactorBase in the prime decomposition of the
current value of y. For each value of enum_y from 1 to numb_y, at the end of the
loop, the vector exponfenum_y/ is assigned the value v.
test is a temp integer variable, initially set to 1. Each time we find a prime factor
p (p in FactorBase ) of the current value of y, we multiply testby p raised to the
p-adic order of y. So at the end of the nested for-loop, the proceeding if-statement
checks whether this value of y is acceptable, i.e. if y is entirelly decomposed into
of primes from FactorBase Array ZZ is such that its i-th coordinate is the value
of z which corresponds to the i-th (acceptable) value of y.

enum_y:=0:

ind:=array(1..nops(FactorBase)) :

for ¢ from 1 to nops(FactorBase) do tnd[i]:=0 od:

# arhtkopoiist tou ind

for z from floor(evalf(sqrt(n)))+1 to floor(evalf(sqrt(n)))+2*k

vi=[]:

Yy:=z2"2-n:

test:=1:

for 5 from 1 to nops(FactorBase) do
e:=ordp (y,FactorBase[j]):

if e>0 then ind[j]:=ind[j]+1 fi:
v:=[op(v),e]:
test:=test*FactorBase[j] e

od:

VVVVVVVVVaVVVYVYV



fi:
od:

vV V.V V V V VYV

numb_vy:=enum_vy;

if abs(y/test)=1 then
enum_1y:=enum_y+1:
expon[enum_y] :=v:
print (‘enum_y="*
ZZ[enum_y] :=z:

¢
,enum_y, ‘z

enum_y =, 1, z =, 185, y =, 138, v =, [1, 1, 0,0, 0,0, 0, 1, 0, 0, 0, 0, 0]
enum_y =, 2, z =, 187, y =, 882, v =, [1,2,2,0,0,0,0,0,0, 0,0, 0, 0]

enum_y =, 3,
enum_y =, 4,
enum_y =, b,
enum_y =, 6,
enum_y =, 7,

enum_y =, 8,

z=,189, y =, 1634, v =
z=,191, y =, 2394, v
z =, 193, y =, 3162,
z =, 194, y =, 3549,
z =, 196, y =, 4329,
z=,198, y =, 117, v

enum-y =, 9, z =, 201, y =, 6314,
enum_y =, 10, z =, 205, y =, 7938, v=,11,4,2,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0

enum_y =, 11, z =, 206, y =, 8349, v =,
enum_y =, 12, z =, 208, y =, 9177, v =,

enum_y =, 13,

enum_y =, 14, z =, 210, y =, 10013,

enum_y =, 15,
enum_y =, 16,
enum_y =, 17,
enum_y =, 18,
enum_y =, 19,
enum_y =, 20,
enum_y =, 21,
enum_y =, 22,
enum_y =, 23,
enum_y =, 24,
enum_y =, 25,
enum_y =, 26,
enum_y =, 27,

enum_y =, 28,

z =, 209, y =,

z =, 211, y =, 10434,
z =, 212, y =, 10857, v
z =,215, y =, 12138, v
z=,227, y=,17442 v
2z =,229, y=, 18354, v
z=,232,y=,19737, v
z =, 233, y =, 20202, v
z =, 236, y =, 21609, v
z =, 241, y =, 23994,
z =, 248, y =, 27417,
z =, 250, y =, 28413,
z =, 254, y =, 30429,
z =, 259, y =, 32994,
z =, 261, y =, 34034,

)

)

)

)

[
[
[
1,

9

(SIS

9

v
v
v
v
v =,
v

’

,[1,0,0,0,0,0,1,0,0,0,0, 1, 0]
1,2,1,0,0,0,1,0,0,0,0,0, 0]
1,1,0,0,0,1,0,0,1,0,0,0, 0]
=,10,1,1,0,2,0,0,0,0,0,0, 0, 0]
0,2,0,0,1,0,0,0,0, 1,0, 0, 0]
0,0,1,0,0,1,0,0,0,0,0, 1, 0]
[1,0,1,1,0,0,0,0,0,0, 1, 0, 0]

]
0,1,0,20,0,0,1,0,0,0,0, 0]
0,1,1,0,0,0,1,1,0,0,0,0, 0]
0594, v =, [1,2,0,0,1,0,0,0,0,0, 1,0, 0]
[0,0,0,0,0,1,1,0,1,0,0,0, 0]
[1,1,0,0,0,0,0,0,0,1,0,0, 1]
0,1,1,1,0,0,0,0,0,0,0,0, 1]
[1,1,1,0,0,2,0,0,0,0,0,0, 0]
[1,3,0,0,0,1,1,0,0,0,0, 0, 0]
[1,1,1,0,0,0,1,1,0,0,0,0, 0]
[0,3,0,0,0,1,0,0,0,0,0, 1, 0]
[1,1,1,0,1,0,0,0,0,1,0,0, 0]
[0,2,4,0,0,0,0,0,0,0,0, 0, 0]
[1,2,0,0,0,0,0,0,1,0,0, 1, 0]
[0,1,0,0,1,0,1,0,0,1,0,0, 0]
[0,2,1,1,0,0,0,0,0,0,1,0,0]
0,3,2,0,0,0,0,1,0,0,0,0, 0]
[1,3,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0, 1]
[1,0,1,1,1,1,0,0,0,0,0,0, 0]



enum_y =, 29,

enum-y =,

enum_y =, 31,

enum_y =, 32,

enum-y =,

enum_y =,

enum_y =, 35,

enum_y =,

enum_y =,

enum_y =, 38,

enum_y =, 39,

enum_y =,

enum_y =, 41,

enum_y =, 42,

enum-y =,

enum_y =, 44,

enum_y =, 45,

enum-y =,

enum_y =, 47,

enum_y =, 48,

enum_y =,

enum_y =,

enum_y =, 51, z =, 379,

enum_y =,

enum_y =,

enum_y =, 54,

enum_y =, Hd,

enum-y =,

enum_y =, 57,

enum_y =, 58,

enum._y =,

enum_y =, 60,

enum_y =, 61,

enum-y =,

z =, 272,
30, z =, 275,
z =, 278,
z =, 283,
33, z =, 284,
34, z =, 285,
z =, 286,
36, z =, 300,
37, z =, 303,
z =, 305,
z =, 313,
40, z =, 317,
z =, 322,
z =, 324,
43, z =, 327,
z =, 334,
z =, 344,
46, z =, 352,
z =, 362,
z =, 363,
49, z =, 365,
50, z =, 367,
52, z =, 399,
53, z =, 400,
z =, 404,
z =, 413,
56, z =, 415,
z =, 436,
z =, 438,
09, z =, 443,
z =, 447,
z =, 448,
62, z =, 455,

y =, 39897, v =,[0,2,0,1,1,0,0,0,1,0,0,0, 0]
y =, 41538, v =, [1,1,1,0,0,0,0,1,0,0,0, 1, 0]
y =, 43197, v=,1[0,1,1,2,0,1,0,0,0,0,0,0, 0]
y =, 46002, v =, [1, 1,0, 1,0, 1,0,0,0,0, 1, 0, 0]
y =, 46569, v =, [0, 1, 0, 0, 0, 0, 2, 0,0, 0, 0, 1, 0]
y =, 47138, v =, [1,0,2,0,1,0,0,0,0,1,0,0, 0]
y =, 47709, v =, [0, 4, 0,0, 0,0, 1,0, 1,0, 0, 0, 0]
y =, 55913, v =, [0,0,0,1,1,1,0,1,0,0,0,0, 0]
y =, 57722, v =, [1,0,2,0,0,0,1,0,1,0,0,0, 0]
y =, 58938, v=,[1,1,0,1,0,0,1,0,0,0,0,0, 1]
y =, 63882, v =, [1,3,1,0,20,0,0,0,0,0,0, 0]
y =, 66402, v =, [1,2,1,0,0,1,0,0,1,0,0,0, 0]
y =, 69597, v =, [0,2,0,1,0,0,1,0,0, 1, 0,0, 0]
y =, 70889, v =, [0, 0, 1,0, 1,0, 1,0,0,0, 1, 0, 0]
y =, 72842, v =, [1,0,1,2,0,0,0,0,0,0,0, 1, 0]
y =, 77469, v =, [0, 1, 2,0,0, 1, 0,0, 1, 0, 0, 0, 0]
y =, 84249, v =, [0, 2,0,1,0,0,0, 1,0, 1, 0, 0, 0]
y =, 89817, v =,[0,1,2,0,1,0,0,0,0,0,0,0, 1]
y =, 96957, v =, [0, 6, 1,0,0,0,1,0,0,0,0,0, 0]
y =, 97682, v =, [1,0,0,0,2, 2,000,000, 0]
y =, 99138, v=,[1,1,0,0,1,0,0,0,1,0,1,0,0]
y =, 100602, v =, [1,7,0,0,0,0,0,1,0,0,0,0, 0]
y =, 109554, v =, [1,1,0,0,0,0,1,0,20,0,0, 0]
y =, 125114, v =, [1, 0, 0, 3, 0, 0,0, 0, 0, 0, 0, 0, 1]
y =, 125913, v =, [0, 1, 0,0, 0,0, 1,0,0, 0,0, 0, 2]
y =, 129129, v =, [0,1,1,1, 1,0, 0,0, 0,0, 0, 1, 0]
y =, 136482, v =, [1, 1,0, 0,0, 0,0, 2,0, 0, 0, 1, 0]
y =, 138138, v =, [1,1,1,1,1,0,0,1,0,0,0,0, 0]
y =, 156009, v =, [0, 1,1,0,0, 1, 1,1,0,0,0,0, 0]
y =, 157757, v =, [0, 0,0, 0, 0, 0, 3, 1, 0, 0, 0, 0, 0]
y =, 162162, v =, [1,4,1,1,1,0,0,0,0,0,0,0, 0]
y =, 165722, v =, [1, 0, 0,0, 0,0, 0,0, 0,0, 1, 1, 1]
y =, 166617, v =, [0, 4,0, 2,0, 1,0, 0,0, 0,0, 0, 0]
y =, 172938, v =, [1,1,0,0,0,0,1,0,0,1, 1,0, 0]



numb_y = 62

Checks if there exist primes in FactorBase, which has not been used in the
prime factorization of the y’s that have been found. If so, restart : go to the top
of this page and redefine FactorBase without these primes.

> for j from 1 to nops(FactorBase) do
> 4f ind[j]=0 then print(‘useless ¢,75) fi od;

Constructs step by step a matriz M, whose columns are the v’s calculated
above. At each step checks whether the next column to be added (= next v) is
linearly independant from the previous ones and only then it concatenates the
column to M. Stops when it attains a matriz M with rank(M) = # FactorBase.
We denote rank(M) by rnk. The vector vchoice_col shows which v’s have been
used in the construction of M, i.e. wvchoice_col = [i,j,...] means that the first
column of M is v[i] (corresponding to the i-th found y), the second column is v[j]
(corresponding to the j-th found y) etc.

> M:=array(1..nops(FactorBase),1..1):
for 7 from 1 to nmops(FactorBase) do
M[§,1] :=expon[1][j]

od:

rnk:=1:

vchoice_col:=[1]:

for 4 from 2 to numb_y do

if rank(concat (M, expon[i]))=rnk+1 then
M:=concat (M, expon[i]) :

rnk:=rnk+1:

vchoice_col:=[op (vchoice_col),]:
#print (‘rnk="°,rnk);

fi:

if rnk=nops(FactorBase) then break fi:
od:

print (‘rnk=°,rnk);
print (‘vchotce_col =

VVVVVVVVVVYVVYVVYVYV

¢ ; .
, vchoice_col);

vV

# choice_matr:=transpose(M);
rnk =, 13
vchoice_col =, [1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, 12, 15]

Defines ZeroMatrix, which is the zero matrix of diamension 1 times
nops(FactorBase)

> ZeroMatriz :=array(l..nops(FactorBase)):
> for 4 from 1 to nops(FactorBase) do ZeroMatrixz[i]:=0 od:

Below, new_row means that M will be augmented with the column v[new_row/
and the corresponding homogeneous system will be solved mod 2. The augmented
matriz M_augm must have the same rank as M, otherwise give new_row a different



value.

> print(‘rank of the augmented M must be equal to rank of M¢):
> for mew_row from (rnk+1) to numb_y do

>  tempM_augm:= concat (M, expon[new_row]) :

> 1f type(rank(tempM_augm)=rank (M), ’equation’) = ‘true‘ then
> print(ok);

> M_augm := tempM_augm:

>  break:

> fi:

> od:

rank of the augmented M must be equal to rank of M
ok
Solves the homogeneous system
> Linsolve(M_augm,ZeroMatriz) mod 2;
Lt + —tig, —tio + —t11, 0, g + _tio, —tia, —t14, 0,0, 0, _tio, _t11, —t12, 0, _t14
The coordinates of the vector coef2 show which congruences must be multi-

plied
> for 4 from 1 to (rnk+1) do
> subs({_t[i]=1},%);
> od:
> coefl:=);
> coef2 :=array(l..rnk+1):
> for < from 1 to rnk+1 do
> coef2[i]:= coef1[t] mod 2
> od:
> coefl=evalm(coef2);

coefl :==12,2,0,2,1,1,0,0,0, 1,1, 1, 0, 1]

coef2 =10,0,0,0,1,1,0,0,0,1, 1, 1, 0, 1]
The product of the right-hand sides of the congruences above, is a number,
the exponents in the prime factorization of which are given by the vector C.Of
course, all the exponents are even and the primes appearing in the factorization

are those in FactorBase . The square root mod n of the product is denoted by
Y.

C:=scalarmul (row(transpose (M_augm),1),coef2[1]):

for ¢ from 2 to rnk+1 do

TeMp1:= scalarmul (row(transpose(M_augm),i),coef2[i]):
C:=matadd(C, TeMp1) :

od:

C=evalm(C);

Y:=1:

for i from 1 to nops(FactorBase) do
TeMp2:=Y*FactorBase[1] ~(C[t]/2):
Y:=mods (TeMp2,n)

od:

ryr=y;

vV VVVVVVYVVVVYV



C=102,84,2,2,2,2220,0,0,0]
Y =144
We previously found various t’s. Now we form the product X of those t[i],
i=1,2,... for which coef2[i]=1.
> X:=1:
for ¢ from 1 to rnk do
if coef2[i]=1 then
TeMp3:= X*ZZ[vchoice_col[i]]:
X:=mods (TeMp3,n)
fi:
od:
if coef2[rnk+1]=1 then
TeMp4 :=X*ZZ[new_row] :
X:=mods (TeMp4,n)
fi:
IX’=X;

VvV VVVVVYVYVVYVYV

X = —-T421
X2 = Y 2 (mod n) must be true.
> X°2-Y"2 mod n;

> ged(X+Y,n); ged(X-Y,n);
383
89
The factors of n that have been found
Testing the result
> 4dfactor(n);

(89) (383)
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